
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych krátce 

zhodnotil r. 2024, a  to jak 
z  pohledu všeobecného 
dění naší obce, tak i  stran 
posouzení dosažených 
cílů, daných strategickým 
plánem rozvoje obce. 

Po  dokončení velké in-
vestiční akce, kterou byla 
obnova budovy naší Ma-

teřské školky a  jejího herního zázemí na školní 
zahradě v r. 2023 jsme se zaměřili na opravy míst-
ních komunikací, zejm. těm místům, která byla 
dlouhodobě v havarijním stavu. Byla provedena 
generální oprava křižovatky u sociálky v areálu 

bývalého ZD, následovaly běžné opravy příjez-
dové komunikace k této křižovatce a u dolní hos-
pody byla nově zbudována místní komunikace 
a zpevněn povrch u rodinných domů. Po převzetí 
sokolovny do majetku obce bylo zřejmé, že ob-
jekt bude třeba řádně sanovat, aby nedocházelo 
ke  škodám na  majetku z  důvodů deštivého po-
časí. Proto byly provedeny opravy střech a zpev-
nění venkovního zdiva. Uvnitř sokolovny byly 
dokončeny opravy na jevišti a na pronajímaných 
hospodářských místnostech. Teď ještě provést 
opravy vnitřních omítek v  přísálí, vymalovat 
a sokolovna bude na delší dobu ve vyhovujícím 
stavu, určena ke  sportování a  ke  kulturním ak-
cím. Souběžně probíhaly opravy klenutého vjez-
du do areálu, zpevnění zdiva a vnějších omítek 

na přilehlých budovách a zejména důležitá a po-
třebná oprava kanalizační přípojky od  sociálky 
do hlavního řadu včetně úpravy vozovky odstra-
něním asfaltu a obnažením staré kamenné cesty, 
jež plní i funkci zpomalovacího pásu pro vozidla. 
Celkově bylo do sokolovny a jejího okolí inves-
továno zhruba 3 mio. Kč. Další opravy a moder-
nizace byly provedeny na sociálce, kde má obec 
zbudováno celkem 7 bytových jednotek, z nichž 
plyne obci příjem. Zde došlo k  výměně plyno-
vého kotle za nový, kondenzační a do budoucna 
je plánováno zateplení celé budovy. Dále zde 
byly provedeny stavební úpravy na  1. NP, kdy 
jsme byli nuceni přemístit hlavní vstup do garáže 
a  technických místností obecní pracovní skupi-
ny. Toto v hodnotě ca 0,7 mio. Kč. Rovněž byla 
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Povolení kácení stromů
Povolování kácení mimoles-

ních dřevin – povolování provádí 
místně příslušný Obecní úřad, a to 
na základě písemné žádosti vlast-
níka pozemků na  kterém se dře-
vina nachází a provádí se v době 
vegetačního období, tj. od  1. 11. 
do  31. 3. daného roku. Obecní 
úřad rovněž ukládá náhradní vý-
sadbu. 

Od  nabytí účinnosti nového 
občanského zákoníku dřeviny 
mají svého vlastníka, a to je ten, 
kterému patří pozemek. Ovoce 
na  stromě je vlastníka pozemku, 
na  kterém stojí strom a  pokud 
toto ovoce přesahuje k sousedovi, 
je stále ve vlastnictví toho, koho 
je strom. Pokud ovoce spadne 
na  zem sousedního pozemku, 
pak je vlastník ovoce ten, kam 
spadl. Prořezávání dřevin se děje 
uváženě a  nepodléhá povolení. 
Do  obvodu kmene 80 cm měře-
no ve  výšce 130 cm nepodléhá 
povolení. Povolení nepodléhají 
ani ovocné stromy rostoucí na za-
hradě. 

Pokud se řeší nějaký sousedský 
spor ohledně stromu (stíní, ovoce) 
je to spor občanko právní a obec 
do tohoto sporu nesmí zasahovat. 

Památný strom podléhá vždy po-
volení, a  to i  ořezání větví. Po-
volení vydává obec s  rozšířenou 
působností, tj. Slavkov u  Brna. 
Pozor na  dřeviny a  ochraně vol-
ně žijících ptáků – je zakázáno 
v  rámci EU tyto dřeviny ničit. 
Pokud má někdo dřevinu na  po-
zemku určený k  funkci lesa, pak 
povolování řeší lesní zákon.

V  roce 2024 bylo v  obci po-
dáno celkem šest žádostí vlast-
níků pozemků o povolení kácení 
stromů rostoucí mimo les z  toho 
jedna žádost nebyla povolena, 
protože strom nestál na pozemku 
vlastníka a vlastník pozemku ne-
souhlasil s  odstraněním stromu. 
Na  podzim došlo k  odstranění 
thují na  hřbitově, a  to na  zákla-
dě žádosti občanů. Thuje byly 
již přerostlé, proschlé a  značně 
neudržované. Při větším poryvu 
větru mohlo hrozit jejich zlomení 
a tím poškození hrobů. 

Celkem bylo odstraněno 
10 stromů, kde obvod kmene 
ve  výšce 130 cm činili od  30 cm 
do  80 cm. Byla doporučena ná-
hradní výsadba. 

Ing. Jaroslav Řezáč,  
místostarosta obce

realizována II. etapa modernizace veřejného 
osvětlení v hodnotě necelých 0,5 mio. Kč, kdy 
polovina byla kryta dotací z JMK. V obci bylo 
realizováno mnoho dalších hodnotných oprav 
a modernizací (komunikace u fotbalových ka-
bin, prodloužení vodovodního řadu, odvodně-
ní plochy u dolních garáží...), které není nutno 
všechny vyjmenovávat. 

Strategický plán rozvoje obce počítá s mno-
ha dalšími investicemi. V roce 2025 plánuje-
me minimálně pokračovat v  obnově chodní-
ku v  Pekařové uličce. Rádi bychom také už 
provedli opravy chodníků i na ulici od hřiště 
k hlavní silnici na Slavkov u Brna. Zde však 
stále vyčkáváme na EG.D a na realizaci pře-
ložky nadzemního vedení NN do země. Pro-
jekty jsou hotovy, stavební povolení vydána, 
ale EG.D stále nekoná. Neradi bychom budo-
vali nové chodníky, které nám EG.D následně 
poničí… Velkou akcí v  r. 2025 bude osazení 
FVE na budovy OÚ, dolní hospody a sociálky. 
Investice v hodnotě ca 5,5 mio. Kč, krytá dota-
cí ve výši 3,8 mio. Kč je v režimu návratnosti 
4 let. Vyrobenou elektrickou energii budeme 
spotřebovávat nejen v daném čase, ale bude-
me ji dodávat do našeho veřejného osvětlení. 
Dále v režimu komunitní energetiky bude el. 
energie sdílena s dalšími odběrnými místy. Je 
mnoho dalších akcí, se kterými strategický 
plán obce počítá (rozvoj extravilánu, úprava 
potoka nad dolním poldrem pro zajištění do-
statku vody, obnovou zeleně...). Nepovažuji 
za  nutné zde všechny jmenovat, protože bu-
dou do  realizace řazeny nejen dle důležitos-

ti, ale také podle možností získání dotačních 
titulů.

Předpokládám, že v r. 2025 dojde už k zahá-
jení plánované revitalizace lokality, kde se na-
chází námi všemi neoblíbená „skládka“. Hlav-
ní cíl, tj. zastavení neřízené navážky dalšího 
a dalšího materiálu, se nám podařil a dalším 
krokem byl odkup předmětných pozemků, vč. 
i sousedních. Těleso skládky je monitorováno 
a  je zřejmé, že dochází neustále k aktivnímu 
sesuvu, zejména v  kritických místech tělesa. 
Sanace, úzce související také s  již zmiňova-
nou revitalizací pramenů Vážanského potoka, 
se proto do budoucna jeví jako nezbytná i z to-
hoto důvodu.

Důležitým článkem života a  dění na  naší 
obci jsou sportovní, kulturní a  společenské 
akce. Faktem zůstává, že na pořádaných kul-
turních akcích je stále slabá účast. Milým pře-
kvapením je však vysoká návštěvnost na akci 
rozsvícení vánočního stromu. Pro r. 2025 za-
jistíme opět účast kapely a nadmíru dostatku 
občerstvení. Pokud se tato akce líbí, zkusíme 
zapracovat na  jejím zkvalitnění… Věřím, že 
touto účastí navážeme i  na  již tradičním te-
kutém kapříkovi, který se koná na Štědrý den 
odpoledne.

Další hojná účast občanů se projevuje 
na utkáních v kopané. Radost mi dělají zapl-
něná sportoviště, hojně využívaná trampolína 
a dětská hřiště během letní sezóny. 

Areál sportoviště naznává další stavební 
změnu v podobě haly pro technické zázemí, 
jež roste na místě starých kabin. Do budouc-

na plánujeme v přední části areálu vybudovat 
zázemí pro možnost občerstvení sportovců 
a WC.

Důležitá témata, která na pracovních zase-
dáních zastupitelstev aktivně probíráme, jsou 
hospodaření s odpady v obci a vysoké nákla-
dy na provoz ČOV. Problematika enormních 
výdajů obce, v hodnotách mínus 250 tis. Kč 
(za svoz odpadů) a 450 tis. Kč (za stočné)/roč-
ně je aktuálním tématem na řešení. 

Do  r. 2025 vstupujeme s  uspořenými fi-
nančními prostředky ve výši ca 9 mio. Kč plus 
počítáme s dotacemi ve výši zhruba 4 mio. Kč. 
Těmito prostředky doplňujeme nastavenou 
laťku pro podporu ročního rozpočtu naší obce, 
který odhaduji opět na částku přes 21 mio. Kč. 
Naše obec hospodaří s  finančním přebytkem 
a můžeme si dovolit investovat. 

Zastupitelstvo obce je připraveno nadále 
racionálně pokračovat v  tvořivé práci a  při-
nášet tak kvalitní, moderní a všem dostupnou 
občanskou vybavenost v naší obci. Prochází-
me si na OÚ mnoha akreditovanými školení-
mi a neustále se vzděláváme, abychom drželi 
krok s  dobou, a  aby naši občané mohli být 
na svou obec patřičně hrdi.

Závěrem mi dovolte popřát všem klidné 
vánoční svátky, veselé silvestrovské oslavy 
a  v  novém roce 2025 pevné zdraví, zdravou 
mysl a  naději v  nastolení klidu ve  světovém 
dění.

Těším se na spolupráci v příštím roce. Jsem 
zde pro Vás.

Ing. Václav Matyáš, starosta obce

Slovo starosty

Osvědčení o úspoře 
emisí za rok 2023

V roce 2023 bylo díky recyklaci a využití papíru, skla, kovů, 
nápojových kartonů a  dalších komodit v  rámci tříděného sběru 
a  využití odpadů v  systému EKO-KOM uspořeno 26,5 mil. GJ 
energie, tedy zhruba tolik, kolik v průměru spotřebuje za rok více 
než 426 tisíc domácností. V případě tolik diskutovaného globál-
ního oteplování přispěl systém tříděného sběru a  využití odpa-
dů EKO-KOM ke snížení emisí o 999 054 tun CO2 ekvivalentu 
(z toho 428 916 tun biogenního a 570 138 tun fosilního CO2 ekv.).

Na přiloženém Osvědčení jsou uvedeny výsledky za rok 2023, 
kterých obec dosáhla.

Děkujeme všem občanům obce Vážany nad Litavou, kteří 
třídí odpad.
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Usnesení z jednání Zastupitelstva obce Vážany n. Lit.
Usnesení ze Zastupitelstva obce 
Vážany nad Litavou, č. 9/2024 ze dne 
21. 2. 2024

ZO schvaluje:
5. návrh rozpočtu obce Vážany n/Lit. na r. 

2024, dle výše uvedených paragrafů s těmito 
změnami ve  výdajích: V  paragrafu 3639 se 
položka 5229 mění na položku 5179, dále se 
v  paragrafu 3341 (místní rozhlas) navyšuje 
částka na položce 5041 o 900 Kč a současně 
se na stejném paragrafu snižuje částka na po-
ložce 5171 o  900 Kč. Návrh rozpočtu obce 
na rok 2024 se po schválení na ZZO stává roz-
počtem obce na rok 2024. Současně je schvá-
leno poskytnutí dotací místním spolkům, a to: 
FC Vážany n/L. – 250 tis. Kč, ŘKF – 20 tis. 
Kč a  SDH – 20 tis. Kč. Případné další fin. 
příspěvky spolkům na  činnost budou posky-
továny formou darů nebo novým schválením 
na ZZO. 

6. rozpočet sociálního fondu na  r. 2024 
s  těmito změnami: Odvod mezd se navyšuje 
z 66.900 Kč na 69.200 Kč, příspěvek na stra-
vování se navyšuje z  53.400 Kč na  částku 
53.900  Kč a  příspěvek na  sport a  kulturu se 
navyšuje ze 7.200 Kč na částku 9.000 Kč. 

7. střednědobý výhled rozpočtu Obce Váža-
ny nad Litavou, dle výše uvedených částek, 
kdy tento bude vyvěšen na  úřední desce, 
do  doby schválení dalšího výhledu rozpočtu 
obce.

9.1a) pronájem nemovitosti – ocelokolny 
na pozemku parc. č. 641/1 panu T. v rozsahu 
3 polí, a to za částku 1.500 Kč/měsíčně. Dále 
pověřuje starostu podpisem smlouvy.

9.1b) navýšení pronájmu nemovitosti – oce-
lokolny na pozemku parc. č. 641/1 panu M., 
a  to na  částku 2.000 Kč/měsíčně za  4 pole. 
Dále pověřuje starostu podpisem dodatku 
smlouvy.

9.1c) navýšení pronájmu nemovitosti – oce-
lokolny na pozemku parc. č. 641/1 panu N., 
a to za částku 500 Kč/měsíčně za 1 pole. Dále 
pověřuje starostu podpisem dodatku smlouvy.

9.2 prodej části pozemku parc. č. 470/1 
nově vyměřené geodetem na  parc. č. 470/5 
a parc. č. 470/6 (3 m2 + 5 m2) paní V., za cenu 
2.000 Kč/m². Náklady spojené s převodem ne-
movitosti bude hradit kupující. ZO pověřuje 
starost podpisem smlouvy.

10.1 dohodu o vytvoření společného škol-
ského obvodu a  pověřuje starostu podpisem 
smlouvy.

10.2 Obecně závaznou vyhlášku obce 
Vážany nad Litavou o  vytvoření společného 
obvodu základní školy.

11.3a) podpis Smlouvy o  poskytnutí nein-
vestiční dotace z  rozpočtu obce Vážany nad 
Litavou 2024 s  Římskokatolickou farností 
Vážany nad Litavou ve výši 20.000 Kč.

11.3b) podpis Smlouvy o poskytnutí nein-
vestiční dotace z  rozpočtu obce Vážany nad 
Litavou 2024 s SDH ve výši 20.000 Kč.

11.3c) podpis Smlouvy o  poskytnutí ne-
investiční dotace z  rozpočtu obce Vážany 
nad Litavou 2024 s  FC Vážany nad Litavou 
ve výši 250.000 Kč.

13.3 pokračování procesu a činností pro za-
jištění rekultivace lokality Ve Žlebu, prostřed-
nictvím společnosti PROENVAS, s.r.o., která 
je obcí pověřena společně se starostou obce 

k jednání na příslušných úřadech a k zajištění 
podmínek pro realizaci obnovy dané lokality. 
Zastupitelstvem obce budou postupně odsou-
hlasovány dílčí kroky celého procesu, který 
aktuálně zahrnuje: 

- oznámení záměru podle zákona č. 
100/2001 Sb., o posuzování vlivů na  životní 
prostředí v rozsahu přílohy č. 3 a příslušných 
příloh,

- zajištění průzkumných prací na dotčených 
pozemcích,

- zadávací dokumentace na provedení výbě-
ru zhotovitele projektové dokumentace a vý-
běru realizátora rekultivačních prací metodou 
Design&Build.

ZO bere na vědomí: 
4.1 rozpočtové opatření č. 13/2023 ze dne 

14. 12. 2023, které se stává nedílnou součástí 
tohoto zápisu ZZO. 

4.2 rozpočtové opatření č. 14/2023 ze dne 
31. 12. 2023, které se stává nedílnou součástí 
tohoto zápisu ZZO. 

8.1 zprávu o provedené inventarizaci majet-
ku Obce Vážany nad Litavou k 31. 12. 2023, 
s  ohledem na  prohlášení inventarizační ko-
mise, ve  složení pan Kamil Zborovský, pan 
Pavel Nezhyba a  Ing.  Jaroslav Řezáč, spolu 
s pracovníkem hmotně odpovědným za inven-
tarizovaný majetek, paní Soňou Žampachovou 
a panem Petrem Hégrem a Milanem Bulvou 
odpovědnými pracovníky za sklad, že inven-
tarizace byla provedena v  souladu s  ustano-
vením zákona č. 563/1991 Sb. o  účetnictví 
a podle vyhlášky č. 270/2010 Sb., o inventari-
zaci majetku a závazků a plánem, k provedení 
inventarizace, schváleného na  zasedání ZO 
Vážany nad Litavou dne 1. 11. 2023.

8.2 zprávu o  provedené inventarizaci MŠ 
k 31. 12. 2023, s ohledem na prohlášení inven-
tarizační komise, ve složení E. Matušů – před-
sedkyně komise, Hana Štanglová, Barbora 
Pecháček, Leona Bačovská, Milada Jašíčková 
a  Ing.  Jaroslav Řezáč, že inventarizace byla 
provedena v  souladu s  ustanovením zákona 
č. 563/1991 Sb., o  účetnictví a  vyhlášky č. 
270/2010 Sb., o  inventarizaci majetku a  zá-
vazků a s plánem, k provedení inventarizace, 
schváleného ZO Vážany nad Litavou dne 1. 
11. 2023.

12.2 ZO žádost p.  J. o  úpravu chodníků 
v ulici „k ČOV“. 

ZO neschvaluje: 
12.1 připojení k  mezinárodní kampani 

„Vlajka pro Tibet“ a  vyvěšení vlajky na  bu-
dově OÚ.

ZO deleguje:
13.1 v  souladu s  ustanovením § 84, odst. 

2, písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 
ve  znění pozdějších předpisů, Ing.  Václava 
Matyáše jako zástupce a  pana Ing.  Jarosla-
va Řezáče jako náhradníka tohoto zástupce 
pro případ znemožnění jeho účasti na  jedná-
ní, k  zastupování Obce Vážany nad Litavou 
na valné hromadě společnosti Vodovody a ka-
nalizace Vyškov, a.s., IČ 49454587, konané 
dne 30. 5. 2024.

13.2 v  souladu s  ustanovením § 84, odst. 
2, písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, 

ve  znění pozdějších předpisů, Ing.  Václava 
Matyáše k zastupování Obce Vážany nad Li-
tavou na  valné hromadě akciové společnosti 
RESPONO, a.s. IČ 49435612, která se bude 
konat dne 13. 6. 2024.

Usnesení ze Zastupitelstva obce 
Vážany nad Litavou, č. 10/2024 ze dne 
17. 4. 2024
13. Usnesení

ZO schvaluje:
5.1a) pronájem nemovitosti – 1 pole ocelo-

kolny na pozemku parc. č. 641/1 panu V. Z. 
za částku 500 Kč/měsíčně. Dále pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy.

5.1b) nemovitosti – 1 pole ocelokolny 
na  pozemku parc. č. 641/1 Mysliveckému 
spolku Litava, z.s., a  to za  částku 500 Kč/
měsíčně. Dále pověřuje starostu podpisem 
smlouvy.

5.1c) pronájem nemovitosti – 1 pole ocelo-
kolny na pozemku parc. č. 641/1 panu V. Š. 
za částku 500 Kč/měsíčně. Dále pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy.

5.2 pronájem nebytových prostor a navýše-
ní pronájmu na částku 1.500 Kč/dospělá oso-
ba/měsíc. Platby nájmu za  dítě činí 750 Kč/
měs. V případě, že bude rodinným příslušní-
kům opět přidělen status zranitelnosti, přísluš-
né ujednání ve smlouvě bude zneplatněno.

6.1 na základě výsledku výběrového řízení 
dodavatele INSTA CZ s.r.o., IČ: 25374311, 
Jeremenkova 1142/42, Hodolany, 77900 Olo-
mouc na  zakázku „Oprava střechy sokolov-
ny (sál) ve  Vážanech nad Litavou“ za  cenu 
1.045.761,85. Kč bez DPH a pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy o dílo.

6.2 na základě výsledku výběrového řízení 
dodavatele INSTA CZ s.r.o., IČ: 25374311, 
Jeremenkova 1142/42, Hodolany, 77900 
Olomouc na  zakázku „Oprava střechy soko-
lovny (šatny) ve  Vážanech n/Lit.“ za  cenu 
276.966,60 Kč bez DPH a  pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy o dílo.

6.3 na základě výsledku výběrového řízení 
dodavatele Ladislav Polášek, IČ: 46985344, 
Zahradní 338, 683  52 Šaratice na  zakázku 
„Obnova VO – II. etapa v obci Vážany n/Lit. 
2024“ za cenu za cenu 380.432 Kč bez DPH 
a  pověřuje starostu obce podpisem smlouvy 
o dílo.

6.4 na základě výsledku výběrového řízení 
dodavatele PROENVAS s.r.o., IČ: 06969119, 
Občanská 1116/18, Slezská Ostrava, 710  00 
Ostrava na  zakázku „Proces EIA – lokali-
ta Ve  Žlebu Vážany n/Lit. 2024“ za  cenu 
330.000 Kč bez DPH a pověřuje starostu obce 
podpisem smlouvy o dílo.

6.5 na základě výsledku výběrového řízení 
dodavatele Advien tender s.r.o., IČ: 29315719, 
Bezručova 81/17a, Staré Brno, 602  00 Brno 
na  zakázku „Administrace ZŘ – Rekultiva-
ce lokality Ve  Žlebu pro obec Vážany n/Lit. 
2024“ za cenu 310.000 Kč bez DPH a pově-
řuje starostu obce podpisem smlouvy o dílo.

6.6 na  základě posouzení cenových na-
bídek dodavatele BlueBen servisní a.s., IČ: 
19853190, Příkop 834/8, 602 00 Brno na za-
kázku „Zhotovení projektové dokumentace 
a  dalších procesních kroků – realizaci ko-
munitně sdílené FVE“ za  cenu 590.000  Kč 
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bez DPH a pověřuje starostu obce podpisem 
smlouvy o dílo.

8. změnu Obecně závazné vyhlášky č. 
2/2023 o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství obce Vážany nad 
Litavou.

9.1 ZO rozhodlo o  přijetí dotace ve  výši 
234 tis. Kč z  rozpočtu Jihomoravského kra-
je na  akci Modernizace veřejného osvětlení 
v obci Vážany nad Litavou, II. etapa do roz-
počtu obce a  schvaluje uzavření Smlouvy 
JMK088628/24/ORR o  poskytnutí dotace 
z  rozpočtu Jihomoravského kraje. Pověřuje 
starostu obce podpisem smlouvy.

9.2a) zpětně podpis smlouvy o  připojení 
zařízení pro výrobu a  odběr elektřiny k  dis-
tribuční soustavě z napěťové hladiny nízkého 
napětí č. 9002257178, odběrné místo Vážany 
nad Litavou 90. Platba podílu na oprávněných 
nákladech v celkové výši 34.650 Kč.

9.2b) zpětně podpis smlouvy o  připojení 
zařízení pro výrobu a  odběr elektřiny k  dis-
tribuční soustavě z napěťové hladiny nízkého 
napětí č. 9002257184, odběrné místo Vážany 
nad Litavou 125.

9.2c) zpětně podpis smlouvy o  připojení 
zařízení pro výrobu a  odběr elektřiny k  dis-
tribuční soustavě z napěťové hladiny nízkého 
napětí č. 9002257197, odběrné místo Vážany 
nad Litavou 278. Platba podílu na  oprávně-
ných nákladech v celkové výši 9.450 Kč.

9.3 podpis smlouvy o  smlouvě bu-
doucí o  zřízení věcného břemene č. PR-
-001040017836/001-ENGB o  smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene na pozemku 
obce parc. č 2096, 220/1, 254/1, 254/2, 310, 
331/1, 445 v k.ú. Vážany nad Litavou za jed-
norázovou náhradu 79.300 Kč.

9.4 podpis dodatku smlouvy o dílo na zakáz-
ku „Oprava místní komunikace v uličce u dol-
ní hospody ve Vážanech n/Lit.“, který se bude 
týkat prodloužení termínu dodávky na datum 
30. 4. 2024 a navýšení finanční částky o 50 tis. 
Kč. Pověřuje starostu obce podpisem dodatku.

10.2 finanční dar ve výši 5.000 Kč pro LIN-
KU BEZPEČÍ.

11.2 nákup pozemků parc. č. 1793, 1794 
a  1795 se dvěma studnami a  vodárnou nebo 
případnou směnu koupě/prodej za jiné pozem-
ky v dané hodnotě, vše v katastru obce Vážany 
n/Lit. a  pověřuje starostu dojednání celé zá-
ležitosti a podpisem smlouvy či smluv. V pří-
padě směny a prodeje pozemků bude napřed 
vydán záměr obce. 

ZO bere na vědomí: 
4.1 rozpočtové opatření č. 1/2024 ze dne 26. 

2. 2024, které se stává nedílnou součástí toho-
to zápisu ZZO. 

7. zahájení třetího kola výkupů nebo směn-
né náhrady znehodnocených částí pozem-
ků v  bezprostřední blízkosti bývalé skládky 
v katastru obce Vážany nad Litavou, lokalita 
Ve  Žlebu. Po  dohodě s  vlastníky znehodno-
cených částí pozemků bude navazovat dělení 
vybraného pozemku na směnu a následné vy-
věšení záměru obce o prodeji.

11.1 postup pro řešení žádosti pana J. J., 
stran úpravy chodníků v ulici „k ČOV“, před 
RD ve vlastnictví Ing. M. S. 

ZO neschvaluje:
10.1 finanční dar ve výši 50.000 Kč spolku 

HC Tygři Moutnice. IČ: 09798919.

Usnesení ze Zastupitelstva obce 
Vážany nad Litavou, č. 11/2024 ze dne 
24. 6. 2024

ZO schvaluje:
5. účetní závěrku obce Vážany nad Litavou 

za rok 2023, v plném rozsahu. 
6. závěrečný účet obce Vážany nad Litavou, 

za rok 2023, v plném rozsahu. 
7.1 hospodářský výsledek MŠ Vážany nad 

Litavou. Dokument se stává nedílnou součástí 
tohoto zápisu ZZO.

7.2 účetní závěrku příspěvkové organizace 
MŠ Vážany nad Litavou k datu 31. 12. 2023, 
v plném rozsahu.

8.2 prodej pozemku pod garáží parc. č. 626 
panu M. H. za cenu 30.000 Kč. Dále pověřuje 
starostu podpisem smlouvy.

8.3 prodej pozemku parc. č. 538/7 manželům 
M., za částku 2.000 Kč/m2. Celk. cena 6.000 Kč. 
Dále pověřuje starostu podpisem smlouvy.

8.4 prodej pozemku parc. č. 2673 v  KÚ 
Hrušky u Brna, společnosti Rostěnice, a.s.,

IČ: 63481821, se sídlem Rostěnice 166, 
682 01 Rostěnice-Zvonovice, a to za nabídnu-
tou částku 48 Kč/m2. Dále pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

8.5 pronájem nemovitého majetku, a  to 
budovy s  č.p. 20 panu Janu Kunderovi, a  to 
za stejných podmínek, jaké měl ve smluvním 
ujednání doposud. Dále pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

9.1 realizaci výkupů znehodnocených částí 
pozemků v těsném sousedství s lokalitou, ur-
čenou pro rekultivaci na  pozemcích parc. č. 
1854/1, 1854/2, 1854/3 a 1852.

9.2 podpis smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č.: PR-014330086497/001-ADS stavbu 
realizovanou pod názvem „Vážany n.L., kabel 
NN Pazderská“ – pojistková skříň, kabelové 
vedení NN, na pozemcích obce par. č.: 2096, 
310 za  jednorázovou náhradu v celkové výši 
5.050 Kč a pověřuje starostu obce podpisem 
smlouvy. 

10.1 finanční dar Diecézní charitě Brno, ob-
lastní charitě Hodonín, IČ: 44990260 ve výši 
8 tis. Kč a pověřuje starostu podpisem daro-
vací smlouvy. 

12. změnu č. 2 Stanov Dobrovolného svaz-
ku obcí Dr. Václava Kounice, kterou se mění 
Čl. II. Identifikace a status Svazku odst. 3 sta-
nov Dobrovolného svazku obcí Dr.  Václava 
Kounice tak, že nově zní: 
„Název a sídlo členů Svazku:
Město Slavkov u  Brna, Palackého nám. 65, 
684 01 Slavkov u Brna
Obec Heršpice, 684 01 Heršpice 91,
Obec Hodějice, 684 01 Hodějice 41,
Obec Kobeřice u Brna, Dolní 54, 684 01 Slav-
kov u Brna 
Obec Němčany, 684 01 Němčany 145,
Obec Nížkovice, 684 01 Nížkovice 39,
Obec Vážany nad Litavou, 684 01 Vážany nad 
Litavou 125,
Obec Velešovice, Velešovice 152, 683  01 
Rousínov u Vyškova.“

Čl. III Členové Svazku stanov Dobrovolné-
ho svazku obcí Dr. Václava Kounice, se dopl-
ňuje o odst. 4. ve znění:

„Ke  dni 1. 7. 2023 přistoupila jako člen 
Svazku obec Velešovice, Velešovice 152, 
683 01 Rousínov u Vyškova, IČ: 00292419.“

ZO bere na vědomí: 
4. rozpočtové opatření č. 2/2024 ze dne 13. 

5. 2024, které se stává nedílnou součástí toho-
to zápisu ZZO. 

8.1 zrušení záměru obce o  pronájem po-
zemku na parc. č. 538/4.

10.2 žádost/nabídku manželů Š.
10.3 podněty od Ing. D. R. a aktuálně od-

povídá na  podstatnou část stížnosti, vyjma 
umístění lavičky na  zastávce, což bude řešit 
starosta osobně.

11.1 zprávu z kontrolního výboru ze dne 10. 
6. 2024, která se stává nedílnou součástí toho-
to zápisu ZZO. 

11.2 z finančního výboru č. 2/2024 ze dne 
26. 4. 2024, která se stává nedílnou součástí 
tohoto zápisu ZZO. 

Usnesení ze Zastupitelstva obce 
Vážany nad Litavou, č. 12/2024 ze dne 
11. 9. 2024

ZO schvaluje:
5.1 prodej pozemku parc. č. 1077/2 o výmě-

ře 927 m2 a pozemku parc. č. 1075/2 o výměře 
1006 m2 Ing. J. H., za cenu 40 Kč/m2, celkem 
tedy 77.320 Kč. Dále pověřuje starostu podpi-
sem smlouvy. 

5.2 pronájem nebytových prostor v budově 
sociálky paní P. a  synovi a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

5.3 pronájem pozemku parc. č. 264/2 panu 
O. H., a paní H. S. za cenu 13 Kč/rok. Dále 
pověřuje starostu podpisem smlouvy.

5.4 bezúplatné reciproční využití části po-
zemků parc. č. 638/5 a parc. č. 638/87 o vý-
měrách do 100 m2 mezi subjekty obec Vážany 
nad Litavou a společností DOSMIL, s.r.o., IČ: 
29364868, se sídlem Příkop 27/2a, Zábrdovi-
ce, 602 00 Brno. Dále pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy.

5.5 pronájem části pozemku parc. č. 1268/1 
o výměře 2500 m2 za cenu 0,21 Kč/m2 panu K. 
Z. Dále pověřuje starostu podpisem smlouvy.

6.1 zpětně podpis dodatku smlouvy o dílo 
na  zakázku „Oprava střechy sokolovny (sál) 
ve Vážanech n/Lit.“, který se týká navýšení fi-
nanční částky díla o 493.386,77 Kč bez DPH. 

6.2 podpis smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č.: PR-014330090258/001-ADS. Jedná 
se o stavbu realizovanou pod názvem „Váža-
ny n.L., kab. smyčka Příhodová, Mička“ 
– umístění distribuční soustavy – kabelové 
vedení NN na pozemku parc. č. 1563. Jedno-
rázová náhrada za zřízení věcného břemene se 
sjednává ve výši 2.000 Kč a pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy. 

6.3 podpis smlouvy o  zřízení věcného bře-
mene č.: PR-014330090259/001-ADS. Jedná 
se o stavbu realizovanou pod názvem „Vážany 
n.L., smyčka NN Hermann“ – umístění distri-
buční soustavy – kabelové vedení NN pozemku 
parc. č. 1563. Jednorázová náhrada za zřízení 
věcného břemene se sjednává ve výši 2.000 Kč 
a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 

6.4 podpis smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č.:PR-014330067593/013-ADS. Jedná 
se o stavbu realizovanou pod názvem „Váža-
ny n.L., VN+TS+NN lok. zahrady + obec“ 
– umístění distribuční soustavy – kabelové 
vedení VN, kabelového vedení NN, teleko-
munikační kabel, pojistková skříň, uzemnění, 
pozemku parc. č. 1246, 1268/1, 1563, 1747/1, 
1748, 2085, 2086, 2093, 2148, 330/1. Jedno-
rázová náhrada za  zřízení věcného břemene 
se sjednává ve výši 22.000 Kč a pověřuje sta-
rostu obce podpisem smlouvy. 
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6.5 podpis smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č.: PR-014330080190/001-ADS. Jedná 
se o stavbu realizovanou pod názvem „Vážany 
n.L., kab. smyčka NN Dvořáková“ – umístění 
distribuční soustavy, pozemku parc. č. 1563. 
Jednorázová náhrada za zřízení věcného bře-
mene se sjednává ve výši 2.000 Kč a pověřuje 
starostu obce podpisem smlouvy. 

6.6 podpis smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č.: PR-014330089176/001-ADS. Jedná 
se o stavbu realizovanou pod názvem „Váža-
ny n.L., kab. smyčka NN Krýsa“ – umístění 
distribuční soustavy – kabelové vedení NN, 
uzemnění na  pozemku parc. č. 1563. Jedno-
rázová náhrada za zřízení věcného břemene se 
sjednává ve výši 2.000 Kč a pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy. 

6.7 podpis smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č.: PR-014330077883/002-ADS. Jedná 
se o stavbu realizovanou pod názvem „Váža-
ny n.L., kab. smyčka NN Stuchlík“ – umístění 
distribuční soustavy – kabelové vedení NN, 
uzemnění na  pozemku parc. č. 1563. Jedno-
rázová náhrada za zřízení věcného břemene se 
sjednává ve výši 2.000 Kč a pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy. 

6.8 podpis smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č.: PR-014330077346/001-ADS. Jedná 
se o stavbu realizovanou pod názvem „Váža-
ny n.L., kabel NN Kumičák“ – umístění distri-
buční soustavy – kabelové vedení NN; uzem-
nění na pozemku parc. č. 1563. Jednorázová 
náhrada za zřízení věcného břemene se sjed-
nává ve  výši 11.300 Kč a  pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy. 

6.9 podpis smlouvy o  zřízení věcného 
břemene č.: PR-014330088405/001-ADS. 
Jedná se o stavbu realizovanou pod názvem 
„Vážany n.L., kab. smyčka NN Kalvodo-
vá“ – umístění distribuční soustavy – kabe-
lové vedení NN; pojistková skříň, uzemnění 
na pozemku parc. č. 1563. Jednorázová ná-
hrada za zřízení věcného břemene se sjedná-
vá ve výši 2.000 Kč a pověřuje starostu obce 
podpisem smlouvy. 

6.10 podpis smlouvy o smlouvě budoucí č.: 
PR-001030086999/001-MOPR. Oprávněná 
bude realizovat na pozemku stavbu s názvem 
,,Vážany n.L., kabel NN Ludín“. Jedná se 
o umístění distribuční soustavy – 
538/4 - kabelové vedení NN; uzemnění
1027/3 – kabelové vedení NN; uzemnění; ka-
belový pilíř
1027/4 – kabelové vedení NN
1017/1 – kabelové vedení NN; uzemnění
538/5 – kabelové vedení NN
536/4 – kabelové vedení NN; uzemnění 
1027/2 – kabelové vedení NN; kabelový pilíř; 
uzemnění

Věcné břemeno bude zřízeno úplatně, 
a to za jednorázovou náhradu v celkové výši 
15.000 Kč.

6.11a) podpis kupní smlouvy na  pozemek 
parc. č. 1830/2 o  celkové výměře 3023 m² 
za  celkovou cenu 120.920 Kč (slovy: jedno 
sto dvacet tisíc devět set dvacet korun čes-
kých) mezi Obcí Vážany nad Litavou 125, IČ: 
00368725 a Ing. J. H. a pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy.

6.11b) podpis kupní smlouvy na  pozemek 
parc. č. 1831/2 o  celkové výměře 4309 m² 
za  celkovou cenu 172.360 Kč (slovy: jedno 
sto sedmdesát dva tisíc tři sta šedesát korun 
českých) mezi Obcí Vážany nad Litavou 125, 

IČ: 00368725 a paní M. K. a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

6.11c) podpis kupní smlouvy na  ideální 
½ pozemku parc. č. 1829/2 o  celkové vý-
měře 1765 m² za  celkovou cenu 35.300 Kč 
(slovy: třicet pět tisíc tři sta korun českých) 
mezi Obcí Vážany nad Litavou, IČ: 00368725 
a společností ROSTĚNICE, a.s. IČ: 63481821 
se sídlem Rostěnice č.p. 166, 682 01 Rostěni-
ce-Zvonovice okr. Vyškov a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

6.11d) podpis kupní smlouvy na  ideální ½ 
pozemku parc. č. 1829/2 o  celkové výměře 
1765 m² za celkovou cenu 35.300 Kč (slovy: 
třicet pět tisíc tři sta korun českých) mezi Obcí 
Vážany nad Litavou, IČ: 00368725 a panem 
M. N. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

6.11e) podpis kupní smlouvy na  pozemek 
parc. č. 1675/2 o  celkové výměře 1129 m² 
za  celkovou cenu 45.160 Kč (slovy: čtyřicet 
pět tisíc jedno sto šedesát korun českých) mezi 
Obcí Vážany nad Litavou, IČ: 00368725, 
Vážany nad Litavou 125 a panem J. K. a po-
věřuje starostu podpisem smlouvy. 

6.11f) podpis kupní smlouvy na  pozemek 
parc. č. 1667/2 o  celkové výměře 646 m² 
za  celkovou cenu 25.840 Kč (slovy: dvacet 
pět tisíc osm set čtyřicet korun českých) mezi 
Obcí Vážany nad Litavou, IČ: 00368725, 
Vážany nad Litavou 125 a panem M. U. a po-
věřuje starostu podpisem smlouvy.

6.12 převod již odsouhlasené částky ve výši 
350.000 Kč pro FC Vážany nad Litavou v po-
době finančního daru.

ZO bere na vědomí: 
4.1 rozpočtové opatření č. 3/2024 ze dne 26. 

6. 2024, které se stává nedílnou součástí toho-
to zápisu ZZO. 

4.2 rozpočtové opatření č. 4/2024 ze dne 3. 
7. 2024, které se stává nedílnou součástí toho-
to zápisu ZZO. 

4.3 rozpočtové opatření č. 5/2024 ze dne 23. 
8. 2024, které se stává nedílnou součástí toho-
to zápisu ZZO. 

7. žádost pana Radovana Brázdy ve  věci 
úpravy terénu v prostorách obratiště u domu 
č.p. 244, které byly již mezitím realizovány. 

8. závěrečný účet Dobrovolného svazku 
obcí Dr. Václava Kounice za rok 2023. 

Usnesení ze Zastupitelstva obce 
Vážany nad Litavou, č. 13/2024 ze dne 
23. 10. 2024

ZO schvaluje:
6.1a) pronájem části nemovitosti – ocelo-

kolny, 1 pole, na pozemku parc. č. 641/1 panu 
V. Z., a to za částku 6.000 Kč/ročně. Dále po-
věřuje starostu podpisem smlouvy.

6.1b) pronájem části nemovitosti – ocelo-
kolny, 1 pole, na pozemku parc. č. 641/1 panu 
V. Š., a to za částku 6.000 Kč/ročně. Dále po-
věřuje starostu podpisem smlouvy.

6.1c) pronájem části nemovitosti – ocelo-
kolny, 1 pole, na pozemku parc. č. 641/1 panu 
E. Z., a to za částku 6.000 Kč/ročně. Dále po-
věřuje starostu podpisem smlouvy.

6.2 pronájem nemovitého majetku, konkr. 
nebytových prostor, o výměře 42 m2, v budo-
vě sociálky paní H. Z., a  to za  částku 5.000 
Kč/měsíčně. Dále pověřuje starostu podpisem 
smlouvy.

7.1 dodatek č. 1 smlouvy se společností 
PROENVAS, s.r.o., o  poskytování poraden-

ských a konzultačních služeb na akci procesu 
EIA k  lokalitě ve  Žlebu a  pověřuje starostu 
podpisem dodatku.

7.2 dodatek ke smlouvě o umístění Z-Boxu 
společnosti Zásilkovna, s.r.o., IČ: 284 08 306 
a pověřuje starostu podpisem dodatku.

8.3 dar ve  výši 5.000 Kč na  podporu čin-
nosti Českého svazu včelařů, z. s., Křenovice.

8.4 příspěvek na provoz MŠ Vážany n/Lit. 
ve výši 125.000 Kč.

9.2 započít jednání ve  věci řešení dalšího 
provozování ČOV a  místní kanalizace a  vy-
dání záměru obce vložit v budoucnu do ma-
jetku společnosti Vodovody a kanalizace, a.s., 
se sídlem Brněnská 410/13, Vyškov – Měs-
to, 682  01 Vyškov, IČO 49454587 (dále jen 
společnost), ČOV a kanalizaci v obci Vážany 
nad Litavou, vč. jejich součástí a  příslušen-
ství (dále jen nepeněžitý vklad), jehož je obec 
vlastníkem s tím, že toto vložení bude prove-
deno formou zvýšení základního kapitálu spo-
lečnosti upsáním nových akcií obci, jejichž 
emisní kurz obec splatí nepeněžitým vkladem, 
dle platných ustanovení příslušných právních 
předpisů a  „Zásad pro zvyšování základního 
kapitálu společnosti Vodovody a  kanalizace 
Vyškov, a.s.“, schválených valnou hromadou 
společnosti. ZO současně pověřuje starostu 
obce k písemnému sdělení tohoto záměru spo-
lečnosti a  k  dalším úkonům dle výše uvede-
ných zásad.

ZO bere na vědomí: 
4. rozpočtové opatření č. 6/2024 ze dne 

30. 9. 2024, které se stává nedílnou součástí 
tohoto zápisu ZZO. 

5. nařízení inventarizace majetku k 31. 12. 
2024 a složení inventarizačních komisí takto:

Pro inventarizaci majetku obce předsedu 
IK K. Zborovského, členy komise P. Nezhybu 
a Ing. J. Řezáče. Dále se inventarizace zúčast-
ní M. Bulva a P. Hégr při inventarizaci nářadí, 
pracovních pomůcek, nástrojů a techniky a S. 
Žampachová při inventarizaci staveb, movi-
tých věcí a pozemků obce.

Tato inventarizace se bude konat dne 30. 
12. 2024. 

Pro inventarizaci majetku příspěvkové 
organizace MŠ Vážany n/Lit. jako člena IK 
Ing. J. Řezáče. Další složení IK stanovuje ře-
ditelka MŠ, a  to takto: Eva Matušů, Barbora 
Pecháček, Hana Valachová, Leona Bačovská, 
Milada Jašíčková.

8.1 žádost paní L. T., přičemž nejen na jejím 
základě už proběhlo jednání s PČR, SÚS JmK 
a odborem dopravy MěÚ Slavkova u Brna.

8.2 žádost manželů D. a vydá záměr obce 
k prodeji pozemku ve vlastnictví obce.

9.1 informaci o  převodu 8 ks akcií města 
Vyškov obci Podolí a uzavření smlouvy o pře-
vodu těchto akcií.

Naše obec na internetu
vazanynadlitavou.cz
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Sdružení dobrovolných hasičů Vážany nad Litavou
Dobrovolní hasiči ve Vážanech nad Litavou 

v roce 2024, tak jako roky předchozí, rozhodně 
nezaháleli. Kromě průběžných aktivit, jakými 
jsou údržba a kontrola techniky, drobné zásahy 
v  obci (likvidace olejových skvrn na  vozov-
ce, popadané stromy, čištění kanálů apod.) 
a účast na povinných akcích okrsku, se hasi-
či věnují i pořádání či spolupráci na pořádání 
akcí v obci. V letošním roce to byla především 

Soutěž ve vaření kotlíkových gulášů, která už 
se stala tradiční událostí, na které se potkají ne-
jen místní občané, ale i ti „přespolní“. Prostor 
hasičské výcvikové místnosti je pravidelným 
místem setkávání nejen seniorů, ale konají se 
zde i vzdělávací a osvětové přednášky. Tou jis-
tě nejzajímavější byl Kurz první pomoci.

Naši hasiči jsou úspěšní i v kulinářské ob-
lasti. Zúčastnili se Soutěže ve  vaření kotlí-

kových gulášů na Slovensku, u našich přátel 
v Partizánské Ľupči a  také v Miloticích. Od-
sud si dokonce dovezli putovní pohár starosty 
SDH Milotice za první místo.

Jménem SDH Vážany nad Litavou Vám 
chci popřát klidné a pohodové svátky vánoční 
a do nového roku především to, abychom se 
s Vámi setkávali na společenských akcích a ne 
u zásahu.� Komentář: Alena Stříbrná

Slova, nářečí, jak jsme mluvili či mluvíme
Každý z nás zažívá během svého života 

mnoho změn. A řeč je jedním z těchto změn. 
Představujeme Vám slova, kteří mnoho z vás 
znají, pro někoho to bude opakování, pro dal-
ší připomenutí jak se mluvilo a pro někoho to 
bude něco nového. Zde je druhá část slov včet-
ně jejich vysvětlení: 

Čadit, čudit – kouřit
Čahón – dlouhán
Čapnout, čupnout – dřepnout
Čmajznout – sebrat, ukrást
Čmukat – pikat (při hře)
Čubrnět – nevěřícně hledět
Čučet – mračit se
Čudlík – tlačítko
V čudu – pryč
Čumět – dívat se
Čuňa – obličej, vulgárně mluvící osoba
Čundr – výlet
Čupr – být fit, ve formě
Čurbes – nepořádek
Čurina – legrace
Čurůček – pramínek
Čutat – kopat do míče
Dacan – darebák
Dáchnout si – zdřímnout si

Dederonka – pánská košile z dederonu 
Dekl – víko, poklop
Divan – pohovka
Drcnout – strčit do někoho
Dryják – velmi silný lék nebo nápoj
Duchna – peřina
Echt – mimořádně
Estráda – zábavný pořad
Erteple – brambory
Facha – práce
Fajrunt – pracovní doba
Fasovat – dostávat příděl
Fášek – obvaz
Fazula – fazole
Fest – těsně
Festovní – pevný
Fiflena – parádnice
Flákota – kus masa
Flek – skvrna, pracovní místo
Flamendr – pijan
Fligna – přetvářka, finta
Nemá ani floka – je bez peněz
Foch – přihrádka, obor
Fofr – spěchat
Fór – vtip
Fortel – elán
Forhaus – vjezd do domu

Fošna – prkno
Flusat – plivat
Být frecht – být rázný
Frflat – nadávat
Fracek – nevychované dítě
Frňák – velký nos
Frmol – shon, spěch
Frťan – pohárek, nejmenší míra alkoholu
Funus – pohřeb
Fuč – pryč
Fungl – nový
Futra – zárubně dveří
Futrál – pouzdro
Futrovat se – cpát se
Furt – pořád
Fůra – náklad vozu, velké množství
Fuk – škvíra
Je mi to fuk – je mi to lhostejné
Fusakle, fusky – ponožky
Fušovat – plést se do práce jinému
Fuška – těžká práce, práce „na černo“
Fúrie – útočná žena
Firhaňk – záclona
Flákat se – nepracovat
Flák – kus
Fláknout – udeřit

Ing. Jaroslav Řezáč, místostarosta obce

Společenská kronika (2024)
Narození
Leden	 Dominika Šmídová
Únor	 Nicolas Zitta
Duben	 Vít Mauniš
Červenec	Barbora Poláčková
Srpen	 Milan Dittrich
	 Aneta Hrabovská
	 Kateřina Kohoutková

Výročí
Zlatá svatba:
20. 12.	 Zdeňka a Jaroslav Jebáčkovi

Diamantová svatba: 
11. 4.	 Ludmila a Stanislav Hoškovi

Jubilea (70, 75, 80, 85 a více roků věku)
Leden
86 let	 Jiří Svoboda
91 let	 František Audy

Únor
85 let	 Arnoštka Audyová

Březen
70 let	 Růžena Černíková
75 let	 Danuška Brezovská

Duben
75 let	 Jarmila Černáková
75 let	 Pavel Nezhyba
88 let	 Marie Horáčková

Květen
70 let	 Drahomíra Drkalová

Červen
70 let	 Bohumil Zobač
75 let	 Jaroslava Krejčířová
87 let	 Miroslav Partyka

Červenec
70 let	 Anna Mojžíšová
70 let	 Ludmila Nováková
70 let 	 Milada Paseková
86 let	 Vladimíra Ševčíková
90 let	 Leopoldina Michálková

Srpen
70 let	 Marie Eliášová
70 let	 Stanislava Halamková
70 let	 Ludvík Tůma
97 let	 Marie Kučerová

Září
70 let 	 Miloslav Vyroubal
75 let 	 František Dvořáček
75 let 	 Emil Novotný

Říjen
80 let	 Eva Partyková

Listopad
70 let	 Jaroslav Lopatka
70 let	 Jarmila Oujezdská
70 let	 Marie Tůmová

Prosinec
70 let	 Marie Gottwaldová
98 let	 Marie Nádeníčková

Úmrtí
27. 1.	 Ludmila Chalupová (86 let)
27. 1.	 Zdeněk Flajzar (82 let)
7. 2. 	 Antonín Pavelka (50 let)
27. 4. 	 Dobruška Svobodová (85 let)
9. 5. 	 Miroslav Čermák (81 let)
19. 5. 	 Václav Matyáš (90 let)
22. 5. 	 Anna Gottwaldová (88 let)
22. 7.	 Miroslav Moškvan (86 let)
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Mladší přípravka, podzimní část sezóny 
Naše nejmladší fotbalové naděje se s chu-

tí pustily do další sezóny. Ve  své skupině se 
utkaly s  týmy Komořany A, Křenovice A, 
Šaratice a  Otnice-Lovčičky. Tým Komořan 
jasně dominoval celé skupině. Naši borci 
s nimi svedli statečný souboj. Ačkoli prohrá-

li vysokým rozdílem, neměli se za co stydět. 
S  týmem Křenovic to byly nejvyrovnanější 
souboje. Týmy Šaratice a  Otnice-Lovčičky 
naši hráči jasně porazili a s chutí si zastříleli. 
Nakonec obsadili krásné 3. místo ve skupině.

Kluci se za svůj výkon nemusí vůbec stydět, 

byla radost se na ně dívat, i když to byly ně-
kdy trochu nervy. Zasluhují velkou pochvalu. 
Do  nového roku jim přejeme hodně zdraví, 
štěstí a fotbalových úspěchů.

Trenéři mladší přípravky
Pavel Nezhyba a Martin Fuksa

Fotbalový klub
Vážení příznivci sportu,

opět se nám přiblížil konec 
roku a je tedy na místě trochu 

sečíst bilanci toho co se nám povedlo a  také 
toho co se tak úplně nepovedlo.

Začal bych koncem minulé sezóny 
2023/2024 tedy její jarní částí. Tohle se nám 
tedy opravdu nepovedlo. Nejhorší bilance 
za dobu mého působení ve Vážanském fotbale 
to je od roku 2007. S vypětím všech sil se nám 
podařilo udržet se ve III. třídě, družstvo o rok 
starší, celková nálada na  bodu mrazu a  jako 
bonus několik zranění. Museli jsme tedy za-
přemýšlet co dál.

Samozřejmě, že tato otázka je na  pořadu 
dne téměř denně, protože pro nezasvěcené 
situace ve vesnickém fotbale je taková, že už 
několik let se oddíly potýkají s odlivem hráčů 
starších ročníků a vychovat mládež není zrov-
na snadné, ale k tomu se ještě dostaneme. Zpět 
k „A“ mužstvu. Většina jste si asi všimli, že 
letos se nekonal tradiční fotbalový turnaj. Ano 
i na tomhle se podepsala celková nálada a for-
ma z  jarní části. Výbor se tak rozhodl proto 
abychom hráčům umožnili oddych, nabrání sil 
a najít chuť znovu sebe i ostatní fotbalem ba-
vit. Mimo to jsme již několik týdnů před kon-
cem sezóny zahájili jednání se spřátelenými 
kluby ohledně možné spolupráce nejen v žá-
kovských kategoriích, ale právě i u dospělých 
vzhledem k nepříznivému vývoji.

Výsledek byl takový, že Slavkov tuto mož-
nost odmítnul, a  tak jsme se logicky obrátili 

na klub kde lidi fotbal baví TJ Heršpice. Slav-
kov jsme oslovili jako první z toho důvodu, že 
tam je kategorie dorostu a v případě sloučení 
byste na  našem krásném stadionku u  Litavy 
mohli vidět budoucí naděje mezi muži a my 
bychom částečně omladili tým. Nestalo se, 
za mě velká škoda. S TJH spolupráce funguje, 
samozřejmě chybičky se najdou, ale snažíme 
se je řešit za pochodu, tohle se bude bilancovat 
až v průběhu jarní části.

Výsledkem této spolupráce je 7. místo 
a zisk 12 bodů v 9. lize. Od letošní sezóny se 
všechny soutěže přejmenovaly na  ligy a  spl-
nil se tedy sen několika generací hrát ligu :D 
od letoška ji čutáme všichni.

Co se týká mládeže, daří se nám držet mlad-

ší přípravku a  ve  spolupráci se zmíněnými 
kluby Slavkovem a TJH žákovské a doroste-
necké kategorie, ale o  tom vám více můžou 
říct trenéři a vedoucí.

Málem bych zapomněl na to co se nám letos 
i přes různé překážky povedlo asi nejvíc a to 
konečně shodit budovu starých kabin a polo-
žit základy pro nový objekt. Tato stavba byla 
už delší dobu v havarijním stavu a to až do té 
míry, že hrozilo její zřícení na některých mís-
tech a to jsme si nemohli dovolit, protože ta-
kovéto stavby lákají děti k jejich prozkoumá-
ní. Dokončení stavby bychom chtěli provést 
v  příštím roce, tak nám držte palce. V  sou-
vislosti s  tím musím poděkovat všem, kteří 
přiložili ruku k  dílu, nejen na  staveništi, ale 
i  na  tradičním hrabání listí. Takže maminky, 
tatínkové, naši dorostenci(důchodci) a  mra-
venci(děti), oni totiž při úklidu cihel opravdu 
působili jako mravenci a  odvedli nečekaně 
spoustu práce, DĚKUJEME.

Závěrem chci všem popřát klidné prožití 
vánočních svátků a  pevné zdraví do  nového 
roku 2025.

Sportu zdar a kopané zvlášť.
za výbor předseda klubu FCV Josef 

Jochman

SK Líšeň-FC Dallas (USA) na našem hřišti

Starší přípravka, jaro 2024

Brigáda staré kabiny, srpen 2024

Mladší přípravka, jaro 2024 Mladší žáci B, podzim 2024
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25 roků opatské služby
V  neděli dne 29. září 2024 se mnozí naší 

farníci zúčastnili 25 roků opatské benedikce 
našeho Opata Mariana Rudolfa Kosíka, O. 
Praem. v kostele svatých apoštolů Petra a Pav-
la v Nové Říši. Marian Rudolf Kosík, O. Pra-
em. byl jmenován 15. opatem novoříšským 
dne 1. října 1999. 

Slavnostní bohoslužbu předsedal brněnský 
emeritní biskup Vojtěch Cikrle, biskup Pa-
vel Posád, opati ze všech klášterů v Čechách 
a  na  Moravě, velmistr křížovnického řádu, 
všichni spolubratři z konventy a velké množ-
ství přítomných věřících i nevěřících farníků. 

Slavnostní homilii přednesl pan biskup Pavel 
Posád, který ve  své řeči vysvětlil nekonečný 
účinek mše svaté a také vyzdvihl to rozhodnu-
tí, vyvolení našeho oslavence stát se knězem. 
Za to vše mu děkuje nejen jako jednotlivec se 
svými spolubratry v opatské a řeholní společ-
nosti, ale také se svými farníky z  nynějších 
farností a také ze všech farností ve kterých pů-
sobil od svého kněžského svěcení. Mši svatou 
doprovázeli varhany, místní hudebníci, pěvec-
ký sbor a mužský sbor z Archlebova. 

Po  slavnosti následovalo občerstvení 
v  prostorách kláštera, prohlídka kláštera 
s  odborným výkladem a  prohlídka nově re-
konstruovaných apartmánů v  jednom křídle 
kláštera. K  dobré pohodě hráli a  zpívali hu-
debníci a mužský sbor z Archlebova. 

A jak se říká v nejlepším je dobré poděko-
vat a rozloučit se s Pánem Bohem. 

Panu opatu vážanští farníci přejí hodně 
zdraví, štěstí, pohody, pokory, naděje, lásky 
a božího požehnání.

Děkujeme moc za krásnou zářijovou neděli.
Petr Hofírek a Jaroslav Řezáč

Zhodnocení podzimní části ročníku 2024/2025 – 
muži FC Vážany n. L.

Do nového soutěžního ročníku jsme vstou-
pili s novým názvem jako sloučené mužstvo 
Vážany/Heršpice“B“. K  tomuto kroku jsme 
se rozhodli po  jarní části soutěže, kdy jsme 
poslední zápasy dohrávali v jedenácti hráčích 
a  to je na kopanou malý počet. Po dlouhých 
vyjednáváních a  hledání vhodného řešení 
jsme přijali nabídku mužstva Heršpic. Dohoda 
je domluvena na jeden soutěžní ročník a poté 
se uvidí co bude dále.

Důvodem tohoto sloučení je, že hráči Her-
špic nám můžou pomoci počtem hráčů, kdy 
nás doplní, když je to nutné.

Přípravu na nový ročník jsme zahájili v pá-
tek 12. 7. 2024 společným tréninkem na hři-
šti v  Heršpicích. Tréninky probíhali dvakrát 
týdně, úterý na hřišti ve Vážanech a v pátek 
v Heršpicích. Účast na  trénincích byla velmi 
dobrá, kdy jsme trénovali i  ve  dvaceti hrá-
čích. Po  dlouhých letech se nekonal tradiční 
pohárový turnaj, protože jsme vůbec nevěděli 
jako výbor fotbalového klubu jak budeme po-
kračovat dále. Sehráli jsme tři přípravná utká-
ní s  Nesovicemi, Hodějicemi a  Jundrovem 
a výsledkem přátelských utkání jsme dvakrát 
prohráli a jednou zvítězili. Mistrovskou sezó-
nu jsme zahájili zápasem v  Bučovicích, kte-
ré se netají postupem do  okresního přeboru. 
V  Bučovicích jsme prohráli poměrem 2:0. 
V prvním domácím utkání jsme přivítali muž-
stvo Křenovice“B“, ve  kterém jsme zvítězili 
vysokým rozdílem 7:1. V dalších utkáních to 
bylo jako na houpačce, ve kterých jsme měli 
bodovat např. v Komořanech, kde jsme celý 

zápas vedli, ale nakonec jsme prohráli 5:4 
v  nastaveném čase, ale musím vyzdvihnout 
mužstvo Komořan, které mají kvalitní mladé 
mužstvo, ve Velešovicích jsme měli také uhrát 
utkání za  tři body a zapas jsme v posledních 
minutách zbytečně ztratili a remizovali 2:2. 

Za  nejlepší zápas podzimní části musím 
připomenout utkání v nedalekých Šaraticích, 
které jsme také nevyhráli remizovali 1:1, ale 
byl to pěkný týmový výkon a  pěkný fotbal 
od našich hráčů i domácích Šaratic. 

Naopak za nejhorší zápasy bych považoval 
domácí utkání s  mužstvem Lovčiček, které 
jsme prohráli 1:7, kde hosté předváděli pěkný, 

rychlý, kombinační fotbal. Zápas s Nížkovice-
mi byl z naší strany taky nepovedený a posled-
ní domácí zápas s Bošovicemi kde jsme také 
ztratili zbytečnými chybami body.

Podzimní část soutěže jsme zakončili na 7. 
místě se 12 body. Cílem pro jarní část sezóny 
je uhrát nějaké body a posunout se v tabulce 
výše.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem hrá-
čům, funkcionářům, fanouškům za  podporu 
a  popřát do  nového roku 2025 hodně štěstí, 
zdraví a spokojenosti.

Za FC Vážany n.L. člen výboru
Kamil Beneš

Muži, podzim 2024

Setkání U dobré 
pohody 2024

Z  nápadu organizovat setkání občanů 
„dříve narozených“, který vznikl v  Obec-
ní knihovně, se postupem času stává tra-
dice, která už bude mít dvouleté trvání. 
Na hasičské výcvikové místnosti se každý 
měsíc setkávají nejen senioři, ale zavítají 
sem i „mladší ročníky“, které jsou překva-
peny, jak dobře se naši senioři umí bavit. 
Vždy je co dobrého jíst a pít. Neodmysli-
telně k  těmto pohodovým odpoledním pa-
tří i zpěv. Na ten se vždy všichni moc těší. 
Smích, dobrá nálada a  písničky udělají 
skvělou náladu a všichni zúčastnění odchá-
zejí do svých domovů velmi dobře naladění 
a těší se na další měsíc. 

Rádi bychom všem popřáli klidné a po-
hodové svátky vánoční a do Nového roku 
roku pozvání k nám na besedu. Přijďte, ne-
budete litovat.� Komentář: Alena Stříbrná
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Zpravodaj z mateřské školy 2023/2024
Milí čtenáři, opět se s Vámi setkávám nad 

stránkami našeho obecního časopisu, abych 
Vám zprostředkovala aspoň něco málo z toho, 
co jsme s  dětmi za  celý uplynulý školní rok 
zažili i když vím, že nástrojem v komunikaci 
s rodiči, potažmo i s veřejností jsou především 
naše webové stránky www.msvazanynl@
volny.cz, které průběžně aktualizujeme, a pro-
střednictvím kterých informujeme vás všech-
ny, kteří se o dění v mateřské škole zajímáte.

První část zpravodaje bych ráda věnovala 
našim předškolákům, kteří se s námi tento rok 
loučili a odešli po prázdninách do školy.

Ve druhé části bych se s Vámi ráda poděli-
la o to, co vše se nám podařilo v MŠ vylepšit, 
poslední část věnuji akcím MŠ, kde si můžete 
zároveň i  prohlédnout některé fotografie ze 
zmíněných akcí.

Vzpomínáte si, jak to všechno před 
třemi lety začalo?

Ještě dnes si vybavuji slova, která jsme 
často slýchávali z úst vašich dětí po nástupu 
k nám do mateřské školy před třemi lety. Zně-
la asi takto: „Kdy už přijde maminka? “Proč tu 
se mnou není“? Přestože začátky nejsou nikdy 
snadné, snažili jsme se děti hrou, zábavou, ale 
především pohlazením a  vřelým zacházením 
přesvědčit, že ať už doma, tak i  tady najdou 
lásku, zábavu, ale hlavně bezpečí.

Postupně však slziček ubývalo, strach Vás 
maminek se zmenšoval, a jak rostla touha dětí 
po poznání a přátelství, tak se nakonec stávalo, 
že po příchodu rodičů se již ozývala jiná věta: 
„Maminko, proč jdeš tak brzy? Může k nám 
přijít můj kamarád? Jdi ještě domů, přijď poz-
ději. Prožili jsme všichni opravdu krásné roky 
plné zábavy a  s  nadšením krůček po  krůčku 
jsme sledovali každý jejich pokrok a radovali 
se z něj, jako z našich vlastních. Často jsme 
slýchávali „Já již umím uvázat tkaničku. Já 
ne, já to umět nemusím, já mám boty na suchý 
zip. Já již umím všechny barvy. Paní učitelko, 
já už umím R. 

Z malých pokroků se postupně staly velké 
dětské úspěchy. Děti se staly teprve malými 
školáky, ale u  nás ve  školce udělaly první 
krůčky na  cestě životem, který mají teprve 
před sebou. A že právě tady u nás společný-
mi silami překonaly první překážky, odřely si 
první kolena, těšily se z prvních přátelství, ale 
i prvních lásek a přišly na to, v čem jsme dobří 
a naopak.

Říká se, že by se člověk neměl bát loučení, 
protože je nezbytné, abychom se mohli znovu 
setkat. Proto já se s dětmi neloučím, ale přeji 
jim, až vyrazí s  taškou na zádech a s hlavou 
plnou očekávání, radostí, ale i obav, co nové-
ho je ve škole čeká, aby se jim ve škole líbilo, 
nosily jen pěkné známky, naučily se ve škole 
číst a psát, počítat, poznaly další nové kamará-
dy, ale nezapomněly na ty staré a těším se, až 
se zase někdy znovu setkáme, třeba zrovna, až 
nám přinesou ukázat svoje první vysvědčení.

Nezbývá než poděkovat Vám rodičům, 
za důvěru, kterou jste v nás vložili, a věřím, že 
ve školce jsme Vaše děti naučili vše, co budou 
v životě potřebovat. 

V době, kdy sedím nad stránkami zpravoda-
je, většina dětí sedí ve škole nebo je ve školce. 
Přemýšlím, co o  nich vlastně napsat, i  když 
stejně vím, že mi tyto řádky stačit nebudou… 
O každém z dětí bych mohla psát celé hodiny…

Tak teda, naši předškoláci 2024, jací 
vlastně jsou?

Také vám připadá, že se do  školy všichni 
moc těší? Připadají Vám najednou nějak do-
spělejší? Chtějí vám pomáhat? Chtějí mít zod-
povědnost za  cokoli? Jsou dětmi, které mají 
rády své okolí, rodiče, paní učitelku ve škol-
ce, domácí mazlíčky. Zajímají se o  všechno 
a stále se na vše vyptávají? Dovedou si již hrát 
samy, a stále více při tom napodobují činnost 

Vás dospělých? Holčičky si hrají na maminky 
a  na  vaření, kluci opravují, montují, hrají si 
na vojáky. Rády si nechávají číst, ale začínají 
je zajímat spíše realistické příběhy, než po-
hádky o zvířátkách nebo princeznách. Určitě 
uvítají i  nějaký dětský časopis, ve  kterém si 
budou nadšeně listovat.

Už také lépe spolupracují s  dospěláky, 
jsou méně netrpělivé, a když chtějí, tak jsou 
skvělými společníky. Většina z  nich již není 
„zavřená“ doma s maminkou, ale chodí za ka-
marády, kolektiv se pro ně stává novou zkuše-
ností, ze které se těší a radují. A i přestože se 
snaží být samostatné a vyrovnat se dospělým, 
stále jsou a vždy budou Vašimi dětmi.

Ráda bych napsala kousek o každém z nich. 
Říkám si, co asi dělá o prázdninách zpěvač-
ka Rosálie a Adélka, malířka Viktorka a Ba-
runka, Sárinka, velká tanečnice. Vzpomínám 
na Filípka, Míšu, Adriánka a Tobika, kteří do-
kázali vytvořit na koberci neuvěřitelné stavby, 
za  které by se nemusel stydět ani slavný ar-
chitekt.

Každý z nich byl něčím typický, třeba jen 
tím, že nejedl polévky, nechtěl nosit bačkory, 
nebo třeba tím, že nejraději chodil na zahradu 
a nesnášel vycházky. Všichni dohromady jsme 
se dokázali smát, a ze společného úspěchu se 
i společně radovat. Nejen mně, ale nám všem 
v mateřské škole zbyde na ně na všechny milá 
vzpomínka. Hodně štěstí ve škole, děti.
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A co se nám letos společně povedlo?
Před x lety byla zahrada mateřské školy 

krásná, plná dřevěných hracích prvků pro 
děti. Jak to, tak ale bývá, herní prvky časem 
zestárly, postupně se staly pro děti nebezpečné 
a musely být odstraněny. Rozhodli jsme se tak 
jít za  nelehkým cílem a  postupně realizovat 
rekonstrukci zahrady. Velké poděkování proto 
zejména patří zastupitelům obce Vážany nad 
Litavou, kteří nás na nelehké cestě podpořili 
a  finanční prostředky dětem na  zahradu po-
skytli a získali. S velkou pečlivostí jsme vy-
bírali materiál, ze kterého budou naše prvky 
na  zahradu vyrobeny. Dětem nově přibylo 
na  zahradě malé lanové centrum, houpačka 
„Hnízdo“, překážková dráha a velká houpač-
ka, dvě pískoviště se stíněním, věž se sklu-
zavkou, kolotoč, balanční sestava. Zahradní 
mobiliář dostal novou fasádu a přibyl zahrad-
ní altán, na který jsme se moc těšili. Ubírali 
jsme se i cestou dotací, které se nám naskytly 
a  z  malých pokroků se postupně staly velké 
úspěchy.

Rekonstrukce schodiště a chodby 
v 1. patře, 2024

Letní investiční akce ve  školce skončila – 
vlivem stáří budovy docházelo k rozpadu po-
vrchové úpravy schodiště a odpadávání kusů 
omítky. Proto jsme se ve spolupráci se zřizo-
vatelem a  zastupiteli obce rozhodli k  rekon-
strukci schodiště a chodby v 1.patře.

V průběhu července a srpna 2024 se řemesl-
níci pustili do škrábání staré omítky, malování 
a oprav. Právě v těchto prostorách byl problém 
s omítkou, která při malbě v kusech opadáva-
la. Na  základě operativního rozhodnutí pana 
starosty bylo přistoupeno k  osekání stávající 
omítky a natažení nové. Následovala výmalba 
prostoru. Poté probíhala pokládka podlaho-
vých krytin z  vinylu a  zátěžových koberců. 
Elektrikáři zapojili nové osvětlení, vyměnili 
nové vypínače a zásuvky.

Náklady celkem přesáhly 500.000 Kč.
Děkujeme všem zastupitelům a panu zřizo-

vateli, že nám tohle zkrášlení a  zvelebování 
umožnili z peněz z obecního rozpočtu.

A co jsme zažili?
Po  celý rok se konala také celá řada akcí 

a vzdělávacích aktivit, nejen pro děti, ale i pro 
rodiče. Tak jen v krátkosti o těch, které se ne-
jen mně, ale i dětem zdály nejpovedenější.

Čertovská akademie 2023
Několik dní před příchodem Mikuláše 

do  naší školky, jsme si hru zpestřili čertov-
skými radovánkami. Naše třídy se proměnily 

v útulná peklíčka a všechny děti, i s učitelka-
mi, v  nezbedné čertíky a  čertice. Děti plnily 
nejrůznější čertí úkoly a hrály pekelné hry. Vy-
ráběly čertovský řetěz, četly si pohádky o čer-
tech, učily se básničky, říkadla a  osvojily si 
trochu toho čertovského strašení a lumpačení. 

Dílnička s rodiči
V  MŠ se uskutečnila tvořivá dílna. Účast 

byla velká, všichni horlivě tvořili dle své fan-
tazie a výrobky, které si s sebou všichni odnes-
li domů, byly velice vydařené. Podle úsměvů 
na tváři zúčastněných se akce opravdu vydaři-
la a my se těšíme opět na další.

Zahradní slavnost se šerpováním před-
školáků

patří mezi akce tradičně nejoblíbenější. Pro 
nás je tato akce vždy akcí výjimečnou a velko-
lepou. Nejen my, ale i děti se vždy velmi pečli-
vě připravují. Pomáhají s výzdobou dvorečku, 
během celého června nacvičují svoje krátká 
vystoupení a  se zapálením se připravují se 
na slavnostní ceremoniál. Vše musí být tak, aby 
dnešní den byl pro děti tou nejkrásnější vzpo-
mínkou, a tak to děti i chápou a moc se těší.

Zahájilo se vystoupením našich dětí, které 
předvedly, že rytmus a  tanec jim není cizí. 
Krásné, bílé šerpy byly připraveny, pamětní 
knížky a  další dárky čekaly na  děti v  batůž-
kách od školy a také od vedení obce Vážany 
nad Litavou. Pro naše malé kamarády nastalo 
první velké loučení, jedna životní etapa mizí 
v dáli.

Slavnostní chvíli umocnila salva z  konfet. 
Za cinkotu dětského sektu a krájení pochutin 
nejednomu ukápla nějaká ta slzička. Tak snad 
už nezbývá, než popřát našim předškolákům 
hodně úspěchů na  další cestě za  vzděláním 
a rodičům hodně trpělivosti.

Ráda bych ještě jednou poděkovala všem, 
kteří se na naší cestě 2023/2024 podíleli.

Zastupitelům Obce Vážany nad Litavou: 
pan starosta Ing.  Václav Matyáš, pan mís-
tostarosta Ing. Jaroslav Řezáč, Pavel Nezhyba, 
Kamil Zborovský, Luděk Tůma, Petr Smejsík, 
Ing. Radim Hložek.

Velké díky i paní Soni Žampachové a paní 
Šárce Jakšíkové.

Děkuji i Vám rodičům za celoroční spolu-
práci. Nerada bych také opomněla mé kolegy-
ně, kterým vděčím za skvělou týmovou práci. 
Poděkování patří i do kuchyně slečně kuchař-
ce a paní školnici.

Vážení rodiče, milí občané velmi nás těší 
přízeň Vás rodičů a těšíme se na další spolu-
práci s Vámi.

Eva Matušů, ředitelka MŠ vz.
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Tříkrálový koncert
Římskokatolická farnost Vážany nad Li-

tavou uspořádala v  pátek dne 5. 1. 2024, 
v  předvečer Tří králů, v  kostele sv. Bartolo-
měje Tříkrálový koncert cimbálové muziky 
Kalečník z  Rousínova pod vedením primáše 
Ing. Pavla Švejnohy.

Po osmnácté hodině, kdy odezněly kostelní 
zvony, zazněla úvodní skladba cimbálovky. 
Úvodní slovo pronesl duchovní správce far-
nosti P.  Siard Kamil Novotný, který přivítal 
cimbálovou kapelu, všechny přítomné a  při-
pomněl, že 6. ledna si připomínáme Zjevení 

Páně lidově Tří králové, kdy do Betléma přišli 
tři mudrci (Kašpar, Melichar a Baltazar) a při-
nesli královské dary – zlato, kadidlo a myrhu.

Pan primáš Pavel Švejnoha poděkoval 
za pozvání a ve svém krátkém úvodu připo-
mněl, že koncert se ponese v  duchu naděje, 
radosti a  veselosti. Před každou skladbou 
představil píseň či koledu, která se bude hrát 
a následně tato píseň či koleda v podání členů 
souboru byla zahrána a zazpívána. Zaplněný 
kostel si vyslechl nádherný koncert lidových 
písní, koled českých, a  především morav-

ských upravených Jiřím Pavlicem a  cimbá-
lovkou Hradišťan. Než zazněla závěrečná 
skladba, pan primáš představil jednotlivé čle-
ny souboru.

Následně pan farář poděkoval za krásný hu-
dební zážitek a vyzval všechny přítomné, aby 
na závěr si zazpívali v doprovodu cimbálovky 
Narodil se Kristus Pán. Po  skončení koncer-
tu byl pan primáš požádán, aby se podepsal 
do místní kroniky.

Ing. Jaroslav Řezáč
člen farní rady

Tříkrálová sbírka
V sobotu dne 6. 1. 2024 se v naší obci usku-

tečnila pod záštitou Charity ČR Tříkrálová 
sbírka, kterou každoročně organizuje paní 
Ludmila Nováková. Letos se zúčastnili násle-
dující koledníci: Helena Hofírková, Jana Lo-
patková, Milada Paseková, Eva Šimoníková, 
Marie Gottwaldová, Ludmila Nováková, Pa-
vel Nezhyba a děti: Václav a Petr Nezhybovi, 
Vojtěch a  Tomáš Halamkovi, Petr Buňatic-
ký. Byly vytvořeny skupiny koledníků, kteří 
za doprovodu Tří králů s očíslovanými kasič-
kami obešli celou obec. Koledníci u jednotli-
vých domů zazpívali písničku „My Tři králové 
jdeme k Vám štěstí, zdraví vinšujeme Vám“. 
Letošní sbírka vynesla částku 29.729 Kč.

Velké poděkování patří všem koledníkům, 
kteří za  chladného a  deštivého počasí pro-
šli celou obec. Rovněž poděkování zaslouží 
i všichni občané, kteří přispěli do této sbírky.

Zapsal: Ing. Jaroslav Řezáč

Vážanská zábava 
V  sobotu 10. února 2024 se uskutečnila 

v  sále Obecní hospody Vážanská zábava. 
O hudební doprovod k tanci i poslechu se po-
starala hudební skupina Aperion duo. Zpest-
řením večera bylo vystoupení dvou mladých 
mužů z tanečního studia No Feet z Brna, kteří 
nám předvedli krkolomné pohyby ve  stylu 
Break dance. Vystoupení mělo velký ohlas. 
Nechyběla ani bohatá tombola, za  kterou 
všem dárcům děkujeme, že obohatili již tak 
pestrý a příjemný večer.

Akce se vydařila a věříme, že se všichni pří-
tomní bavili a již teď se těší na další společen-
ské události, které nás v nadcházejícím období 
čekají.� Komentář: A. Stříbrná

22. ročník koštu slivovice 
Dne 02. března 2024 v sále Obecní hos-

pody proběhl již 22. ročník koštu slivovice, 
které se zúčastnilo 177 platících a členové 
realizačního týmu.

Degustace odbornou komisí proběhla před 
vlastní akcí dne 17. února 2024 a vzorky byly 
posuzovány ve třech komisích:

Slivovice: Horák Vlastimil, Záhorec Da-
vid, Bayer Milan, Hanák Vladimír, Dokuli-
lová Gabriela.

Meruňka + hruška + letní: Ludín Pavel, 
Matyáš Martin, Řezáč Jaroslav, 
Rožnovský Filip, Sedlák Aleš.

Likéry: Kavlík Petr, Ludínová 
Věra, Kavlíková Tamara, Malí-
ková Michaela.

Další členové degustační ko-
mise: Zachoval Viktor, Bělouch 
Jiří, Brázdová Květa, zapisova-
telka – Bělouchová Jana.

Absolutním šampionem koštu 
se stal domácí účastník pan Vla-
dimír Kučera v kategorii švestka 
2019.

V dalších ovocných destilá-
tech brali za hruškovici pan Pa-
vel Ludín, za meruňkovici pan 
Petr Skřivánek, za letní ovoce 
pan Filip Rožnovský a v katego-
rii likéry pan Tomáš Janík.

Vítězům ještě jednou moc gra-
tulujeme a všem ostatním moc 
děkujeme za dodané vzorky. 
Kvalita vzorků je vždy velmi vy-
soká a je opravdu těžké určit ten 
nejlepší destilát.

Velký dík také patří Vám 
všem, kteří jste v sobotní odpo-

ledne přišli podpořit tuto akci a zároveň se 
pobavit s kamarády a sousedy.

Moc děkujeme za účast a skvělou atmosfé-
ru, kterou jste vytvořili. Jedním slovem, byli 
jste úžasní. Velký podíl na tom měla i kvalitní 
hudební produkce a tombola. Tombola byla 
bohatá – zastoupená dary místních podnika-
telů, ale i přátel a sousedů. Všem těm, kteří 
přispěli, moc děkujeme za hodnotné dary.

Skvělá akce a těšíme se na příští rok.
Za pořadatele, Viktor Zachoval
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Ukliďme Česko – Ukliďme naše Vážany n. Lit. 
V sobotu 6. 4. 2024 se konala úklidová akce 

v katastru obce Vážany nad Litavou, pod ce-
lorepublikovou záštitou – „Ukliďme Česko“.

Počet účastníků, kterým záleží na  čistotě 
našeho okolí a naší přírody, letos atakoval hra-
nici 30 příchozích. Počasí se vydařilo, a tak se 
po deváté hodině, vyzbrojeni malým občerst-
vením, se aktéři vydali na 6 + 1 předem stano-
vených tras.

Trasy na  úklid, s  cílovým bodem – OÚ 
Vážany n/Lit.: 

1. Od  konce obce směrem polní cestou 
na  Slavkov u  Brna, dále vlevo na  most přes 
řeku Litavu k pomníku p. Látala a přes lesíček 
u mlýna zpět ke garážím u Litavy.

2. Od MŠ za zahradami a potom podél po-
toka.

3. Od pěšiny za hřbitovem, podél svodnice 
směr Hrušky do obecního sadu, dále po nové 
ulici k Božím mukám a zpět do obce.

4. Od  konce obce podél dolního poldru, 
poté směrem vpravo k  Nálochu a  na  Hejda 
a zpět po části Koberské polní cesty do Vážan 
n/Lit.

5. Pod Vinohrady k polní cestě na Nížkovi-
ce, k dolnímu poldru a zpět.

6. Nad Vinohrady k polní cestě k „propust-
ku“ a zpět okolo poldru do obce.

Vzhledem k  většímu počtu účastníků akce 
byla vytvořena ještě trasa (+1), a to sběr papírků 
a malých odpadků (např. jízdenek z IDS) po celé 
obci. Tuto trasu absolvovala naše mládež :-).

Trasa okolo hlavní silnice z  Vážan n/Lit. 
do Slavkova u Brna letos nebyla zase určena, 
protože během března prošli pracovníci naší 
obce příkopy u státní silnice, okolo vodárny, 
vše od hlavní silnice ze Slavkova na Kyjov až 
do naší obce.

Výsledek akce: Letos bylo posbíráno 9 ks 
plastových pytlů, naplněných odpadem, o prů-
měrné váze 15 kg. Dále pár kousků kovového 
odpadu a 4 ks pneumatik z osobních aut.

Objem sbíraného odpadu v okolí naší obce 

se od  r. 2015 výrazně snížil. Když jsme teh-
dy začínali, tak bylo odpadu na velkou vlečku 
za traktor. Je potěšující, že si uchováváme po-
řádek v našem okolí a nedovolíme vytváření 
nepovolených černých skládek.

Díky všem občanům za  udržování čistoty 
v obci i v jejím okolí a velký dík účastníkům 
sobotní akce. Dbejme ještě na průběžný úklid 
a  také na  sběr psích „hovínek“. Potom bude 
naše obec zářit čistotou… :-).

Komentář: Ing. Václav Matyáš, starosta obce

7. Ročník svěcení motorek 
V  sobotu 20. 

4. 2024, přestože 
bylo 8 °C a  popr-
chávalo, se usku-
tečnil již sedmý 
ročník Vážanské-
ho Motožehnání. 
Přijelo celkem 17 
skalních motorkářů 
na třinácti strojích.

V  kostele pan farář po  krátké modlitbě 
všem v  příjemném projevu připomněl, že 
ani požehnání nikoho neochrání při nebez-
pečné jízdě. Poté pokropil helmy svěcenou 
vodou. Před kostelem požehnal všem mo-
torkářům a jejich strojům. Většina účastníků 
pak odjela na spanilou jízdu, kterou uzavřeli 
v hospůdce ve Ždánicích u zaslouženého ob-
čerstvení v podobě pečených kolen a žeber.

Do příštího roku je „domluveno“ lepší po-
časí a určitě tím i více účastníků akce.

 Přejme si mnoho šťastných kilometrů 
a KOLEČKAMA VŽDY DOLŮ!

 Komentář. M. Žampach

Soutěž ve vaření kotlíkových gulášů 
V  sobotu 25. května 

2024 se ve Vážanech nad 
Litavou, v  prostorách ha-
sičské zbrojnice, uskuteč-
nil již 8. ročník Soutěže 
ve  vaření kotlíkových 
gulášů. Do  soutěže se 
zapojilo šest soutěžních 
týmu, mezi kterými byli 
jak nováčci, tak ostřílení 
matadoři. Co do  chutí si 
návštěvníci mohli odnést 
gastronomický zážitek z  guláše hovězího, 
krůtího, vepřového či zvěřinového. Na pomy-
slné „bedně“ se umístili, v hodnocení poroty, 
na prvním místě Milan Bulva a Aleš Borovec, 
druhé místo „Angrešt“ z  „nové ulice“ a  třetí 
místo obsadili již tradiční hosté z  Buchlo-
vic. Mezi návštěvníky zvítězil hovězí guláš 
od páru, který si svůj tým nazval „Angrešt“.

Bohužel nám letos nepřálo příliš počasí 
a  semifinále v  hokeji tomu nepřidalo. Takže 
účast na letošních „guláších“ byla velmi níz-
ká. Škoda. Atmosféra byla i  díky DJ Járovi 
skvělá a my, co jsme se zúčastnili jsme roz-
hodně nelitovali. Snad se příští rok sejdeme 
v hojnějším počtu. Už teď se na vás těšíme.

Za SDH Vážany nad Litavou Alena Stříbrná

Kurz první pomoci
V úterý 14. května 2024 se v odpoledních 

hodinách uskutečnil na  hasičské zbrojnici 
ve  Vážanech nad Litavou kurz první pomo-
ci. Přednášející byla členka ZZS JMK paní 
Bc.  Barbora Minaříková, DiS. Jak reagovat 
v  situaci, kdy se staneme svědky dopravní 
nehody či náhlé fyzické indispozice někoho 
blízkého či cizího člověka. To byla hlavní ná-
plň úterního odpoledne. Nejen seznámení se 
s aplikací záchranka a teoretické znalosti a do-
vednosti, ale i praktická ukázka, jak oživovat, 

byli jistě velmi přínosné pro všechny zúčast-
něné. Z  kurzu jsme odcházeli díky záchra-
nářce nejen plní informací, ale i s pocitem, že 
kdyby se nedejbože „něco stalo“, tak víme, jak 
se zachovat, jak reagovat, abychom bližnímu 
pomohli. Děkujeme DSO Ždánický les a Po-
litaví, Obecnímu úřadu Vážany nad Litavou 
i SDH Vážany nad Litavou za akci, která nás 
obohatila v oblasti poskytování první pomoci.

Komentář: A. Stříbrná
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Vyhodnocení cykloakce za poznáním svého regionu
Dne 28. 9. 2024 proběhlo v obci Šaratice 

vyhodnocení Cykloakce DSO ŽlaP za r. 2024.
Počet aktivních cyklistů se v rámci DSO rok 
od roku zvyšuje a stejně tak i u nás ve Váža-
nech nad Litavou. 

Když se zabrousíme do nedávné historie, 
kdy před ca pěti lety naši obec reprezentovali 
pouze jedinci (1–2 lidé), tak letos to bylo 19 
spoluobčanů. Celkově za DSO ŽlaP odevzda-
lo průkazku s razítky projetých obcí a měst 
628 cyklistů.

V r. 2016 proběhlo vyhodnocení Cykloakce 
DSO ŽlaP ve Vážanech nad Litavou a tehdy se 
za nabitého doprovodného programu v dolní 
hospodě akce účastnilo zhruba 350 cyklistů 
(za Vážany n/L. jen 2). Obce své reprezen-
tanty odměňují na vyhodnocení akce malým 
až středním dárkem, jako uznání za odvedené 
výkony.

Jména reprezentantů obce Vážany n/L. 
v r. 2024: Babušíková Stanislava, Brázda Ra-
dovan, Brázdová Květa, Horáček Miloslav, 

Horáčková Jarmila, Chladná Leona, Chladný 
Jaromír, Kavlík Petr, Kavlíková Tamara, Lu-
dín Pavel, Ludínová Věra, Nový Adam, Nový 
Michal, Nový Matěj, Stříž Luboš, Střížová 
Iveta, Svobodová Petra, Zborovská Marcela, 
Zborovský Kamil.

Do dalšího období přejeme všem cyklistům 
hodně síly a odhodlání na cestách po naší kra-
jině.

Článek napsal: Ing. Václav Matyáš,  
starosta obce

Bartolomějské hody 
V letošním roce 2024 se HODY 

sv. Bartoloměje uskutečnily bez 
stárků, přesto ale s  příslibem, že 
v r. 2025 se opět budeme moci těšit 
na naši omladinu, která bude svým 
stárkováním hody provázet.

Letos, zejména pro zachování 
tradice, byla Obcí organizována 
sobotní zábava a dále nedělní zá-
bava se zpíváním. Ten, kdo se chtěl 
dobře pobavit a  podpořit tradici, 
tak se zúčastnil obou akcí. Účast 
na sobotní zábavě byla velice níz-
ká, resp. jednalo se o  smutný re-
kord (75 platících), který si osobně 
za  dlouhé roky organizování akcí 
HODY (a to ještě i pod hlavičkou 
TJ Sokol Vážany n/L.) nepamatuji. Rekordy 
účastí v okolních obcích se šplhají k vyšším 
stovkám návštěvníků, avšak ve Vážanech n/L. 
není evidentně zájem.

Sobotní zábavu parádně „rozhýbala“ dám-
ská část spoluobčanů z nové ulice za hřbito-
vem. Spolu s nimi si hodové veselí užili i další 
návštěvníci. Slavkovští SMP+ hráli v  rocko-
vém duchu a mnozí z nás si s nimi s chutí za-
zpívali hity středního proudu. Martina Zavadi-

lová se svou kapelou zahrála klasické hodové 
písničky se snahou vytvoření hodové nálady.

Nedělní odpolední dění bylo veřejností 
přijato s větším zájmem, kterého se účastnily 
většinou starší ročníky našich spoluobčanů. 
Zpívání mužáků z Hostěrádek-Rešova zaujalo 
a bylo přijato s nadšením.

Asi nemá smysl vést dlouhé diskuse 
o tom, proč a z jakého důvodu proběhl tento 
letní svátek beze stárků, snad by bylo dobré 

se zamyslet proč není v naší obci 
zájem sejít se na  hodech, popo-
vídat si a  zazpívat, což se takto 
děje právě v  sousedních obcích. 
Udržování tradice stojí spoustu 
úsilí a pokud vychází naprázdno, 
hodně to mrzí!

Velké pozitivum letošních hodů spatřuji 
ve  spokojenosti dětí a  mládeže s  atrakcemi 
pana Josefa Kočky. Zejména atrakce „lavice“ 
přitahovala spoustu zájemců.

Hody jsou tedy letos za  námi a  nyní nás 
čeká prohřátý konec léta, s navazujícím krás-
ným podzimem.

Těšme se na další letošní akce a na HODY 
2025.

Komentář: Ing. Václav Matyáš, starosta obce
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Krajské volby 20. a 21. 9. 2024 ve Vážanech nad 
Litavou
Členové volební komise:
• �Jaroslav Řezáč – zapisovatel
• �Dagmar Dvořáková – předseda volební ko-

mise
• �Petr Hégr – místopředseda volební komise
• �Šárka Gottwaldová – člen volební komise
• �Martina Umlaufová – člen volební komise
• �Jiřina Janečková – člen volební komise
• �Miroslav Žampach – člen volební komise
Výsledky voleb:
• �Celkový počet voličů zapsaný v seznamu: 

588
• �Celkový počet vydaných obálek: 249
• �Celkový počet odevzdaných obálek: 249
• �Celkový počet platných hlasů: 248
• �Celková účast: 42,35 %

Počet platných hlasů pro jednotlivé kandi-
dátní listiny v pořadí podle vylosovaného 
čísla:
č. 10 – SPD, Trikolora, PRO a Svobodní: 24 
hlasů, 9,67 %
č. 13 – ZA MORAVU!: 1 hlas, 0,40 %
č. 15 – Demokratická strana zelených – ZA 
PRÁVA ZVÍŘAT: 1 hlas, 0,40 %

č. 16 – PŘÍSAHA občanské hnutí: 9 hlasů, 
3,62 %
č. 20 – STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORA-
VU: 13 hlasů, 5,24 %
č. 21 – Česká pirátská strana: 6 hlasů, 2,41 %
č. 38 – NESTRANÍCI PRO JIŽNÍ MORAVU: 
6 hlasů, 2,41 %
č. 39 – ANO 2011: 58 hlasů, 23,38 % 
č. 53 – Hlas Moravy: 3 hlasy, 1,20 %
č. 57 – STAČILO! v Jihomoravském kraji, ko-
alice KSČM, ČSSD – Česká suverenita sociál-
ní demokracie, Česká strana národně sociální, 
Spojení demokraté – Sdružení nezávislých, 
DOMOV: 14 hlasů, 5,64 % 
č. 70 – Sociální demokracie: 32 hlasů, 12,90 %
č. 90 – SPOLU –koalice ODS, KDU-ČSL, 
TOP 09: 81 hlasů, 32,66 % 

Letošních voleb se zúčastnilo i několik ob-
čanů, kteří dosáhli 18 let, a tak šli k volbám 
vůbec poprvé. Nejstarším občanem, který při-
šel k volbám, byl pan František Audy.

Na to, zdali volby probíhají v pořádku se 
přišla podívat kontrola z KÚ JmK. Tato kon-
trola si vše řádně prohlédla vše zkontrolovala 

a zdokumentovala. Z kontroly byl proveden 
zápis, který byl bez připomínek.

Ing. Jaroslav Řezáč, zapisovatel OVK

Povodně v ČR 9/2024
Povodně v ČR 9/2024, obec Vážany 
nad Litavou

Neúprosná předpověď počasí s  odhadem 
dešťových srážek, které mají způsobit stoletou 
vodu na tocích po celé ČR, a hlavně na Mo-
ravě odstartovala boj s povodněmi v podstatě 
na všech místech v ČR, v každé obci, městě, 
ve všech katastrech.

Přehled dění ve Vážanech n/Lit.:
Den 1. – 11. 9. 2024
V  18.30 hod. – zasedání zastupitelstva 

obce, na  kterém starosta hned v  úvodu pou-
kazuje na možnou vážnost situace a oznamuje 
přítomným zastupitelům obce, aby setrvali 
po skončení ZZO na zasedání povodňové ko-
mise.

Den 2. – 12. 9. 2024 (60 mm)
V  průběhu dne kontrolují místní hasiči 

(SDH) a obecní pracovníci kritická místa, kde 
zjišťují kolizní stavy a  odstraňují předměty, 
které by mohly způsobit problémy ve vodních 
tocích. Dochází k bagrování části potoka nad 
ochranným poldrem a uvolnění totálně ucpa-
ného mostu. Starosta následně posílá Karla 
Schoře s bagrem ještě na obnovení odvodňo-
vacích propustků z cesty na Kobeřice. Cílem 
je, aby teklo od Kobeřic do ochranného poldru 
co nejméně srážkové vody.

Den 3. – 13. 9. 2024 (72 mm)
Paní Vlasta Hofírková, bydlící v  blízkosti 

řeky Litavy razantně poukazuje na nebezpečí 
vylití řeky do zahrad RD. Odkazuje se na mi-
nulost, kdy k vylití řeky do zahrad již došlo, 
a  to zejména proto, že Povodí Moravy nemá 
břehy toku řádně regulovány (Pravý břeh řeky 
směrem na pole zv. Rybníky je zhruba o 0,5 m 

výše než břeh levý, navazující na  zástavbu). 
Starosta poptává na HZS možnost dodání dal-
ších pytlů, pro případ potřeby a dále preven-
tivně zajišťuje dovoz písku na pytlování.

Den 4. – 14. 9. 2024 (38 mm)
Jsou monitorována kritická místa, zejména 

je zvýšená pozornost věnována poldru. Opat-
ření realizované bagrem na  cestě se vyplácí, 
voda od Kobeřic teče ponejvíce ke Smetanově 
zahradě, kde je postupně rozptýlena do příko-
pů a  polí. K  poldru z  Kobeřic po  cestě teče 
minimum vody. Poldr je však zásoben oběma 
potoky (od skládky a od oblasti Hejda). Voda 
v poldru stoupá. Zatím jsme na 1. SPA – tzn. 
stav bdělosti!

V 18.00 hod. telefonuje paní Nina Berano-
vá starostovi, že se na toku potoka těsně před 
mříží od  zatrubnění, vyvrátil velký strom. 
Starosta bezodkladně pověřuje místní hasiče 
likvidací stromu. Z  důvodu nutnosti použití 
těžší techniky povolává pana Borise Hanous-
ka, který do 10 min. přijíždí s těžkým trakto-
rem a  s  motorovou pilou, aby spolu s  členy 
SDH řešil kritickou záležitost. Během hodiny 
je strom z  toku potoka odstraněn. Tuto akci 
jsme tedy zvládli vlastními silami, bez pomo-
ci HZS.

Z důvodu vzestupu vody na poldru i na Li-
tavě, svolává starosta na neděli zasedání po-
vodňové komise.

Den 5. – 15. 9. 2024 (15 mm)
V  11.00 hod. zasedá povodňová komise, 

kde starosta informuje přítomné zastupite-
le (Kamil Zborovský, Pavel Nezhyba, Lu-
děk Tůma a Radim Hložek) o vážnosti stavu 
ohrožení obce. Poldr v danou chvíli dosáhnul 
2. SPA – tzn. stav pohotovosti a hladina Lita-

vy postupně stoupá! Starosta podává hlášení 
na ORP do Slavkova u Brna o 2. SPA a poža-
duje dodání 200 ks pytlů pro naplnění pískem, 
za účelem umístění na levém břehu Litavy. Za-
stupitelé jdou následně do terénu posoudit váž-
nost situace na rizikových místech. Nakonec je 
rozhodnuto o umístění pytlů s pískem na břeh 
Litavy. Ing. Radim Hložek přistavuje k zaříze-
ní na pytlování traktor a přívěs, obecní pracov-
níci (Milan Bulva, Zdeněk Novotný a  Pavel 
Walzberger) za pomoci zastupitelů obce naplní 
ca 60 ks pytlů, které jsou následně odvezeny 
na požadované místo u Litavy a tam umístěny.

Mezitím vzniká na toku Litavy další velký 
problém. Jedná se o vyvrácený strom na hladi-
ně řeky, a to těsně před mostem na silnici směr 
Hrušky. Zde si už nemůžeme pomoci sami, 
proto starosta přes tísňovou linku (150) po-
žaduje zásah HZS. Hasiči z Křenovic přijíždí 
v 10 ti minutách a provádí rizikové vyproštění 
spadlého stromu z  Litavy. Během hodiny je 
věc vyřešena a hasiči odjíždí dál, na jiné místo 
v okrese Vyškov.

Na Litavě byla stanovena povodňová hlídka 
v osobě pana Mirka Žampacha, který poctivě 
hlásil v daných časových intervalech stav vody.

Naštěstí hladina vody na Litavě po pár ho-
dinách stagnuje, a nakonec došlo k jejímu po-
stupnému poklesu. Rovněž i na poldru došlo 
k poklesu vody a 2. SPA se mění na 1. SPA. 
Zdá se, že se situace zklidňuje!

Ve  Vážanech n/Lit. jsme to tedy perfekt-
ně zvládli. Můžeme si vzájemně poděkovat, 
za součinnost, odhodlání a odvahu při rozhodo-
vání a řešení těžkých situací v období povodní. 
Dík nejen všem jmenovaným, ale i všem ostat-
ním, kteří přímo pomáhali či pouze bděli a upo-
zorňovali na aktuální dění na tocích…

Zpracoval: Ing. Václav Matyáš, starosta obce

O pohár starosty obce 
Vážany nad Litavou – 
šipkový turnaj

Dne 14. 9. proběhl v Obecní hospodě tur-
naj dvojic o pohár starosty obce Vážany nad 
Litavou. Soutěžilo se ve třech kategoriích 
muži, ženy a děti od 6 do 10 let.

V kategorii mužů dominovala domácí 
dvojice Václav Vitoul a Radim Bartošek.

V ženské kategorii projely tabulkou jako 
nůž máslem Alena Stříbrná a Eva Pavlíková.

A konečně dětskou kategorii Mamutíkův 
oštěp ovládl Pavel Bartošek.

Závěrem bych chtěl tímto poděkovat 
všem, kteří se podíleli jak na přípravě, prů-
běhu tak i úklidu po akci.

Komentář: Josef Jochman
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Vítání občánků 2024
V sobotu dne 16. 11. 2024 přivítal místosta-

rosta obce Ing. Jaroslav Řezáč, spolu s dětmi 
pod vedením paní učitelky Barbory Pecháček 
z MŠ Vážany nad Litavou naše nové malé ob-
čánky - jmenovitě: Matěj Walsberger, Magda-
lena Ryšánková, Dominika Šmídová, Barbora 
Poláčková, Aneta Hrabovská, Nicolas Zitta, 
Milan Dittrich, Kateřina Kohoutková, Amálie 
Hanáková.

Paní Soňa Žampachová přivítala všechny 
přítomné, především však rodiče se svými 

dětmi, kteří se zúčastnili tohoto slavnostního 
uvítaní. V přivítacím úvodu paní Žampacho-
vá sdělila, že zvyk slavnostního vítání na obci 
je velice starý. Již bratři Mrštíkové ve svém 
Roku na vsi píší: Představený obce vítal nově 
narozené děťátko a přál mu: Vyrůstej ve zdra-
ví, vyrůstej do krásy, vyrůstej k radosti obce.

Pak následovalo velmi milé a povedené 
vystoupení dětí z MŠ, které přednesly pásmo 
básniček a písniček. Po vystoupení předaly 
děti z MŠ malým občánkům dárek, který pro 

ně samy vytvořily. Po tomto vystoupení dětí z 
MŠ paní Soňa Žampachová představila panu 
místostarostovi nové občánky obce.

Místostarosta ve svém slavnostním projevu 
řekl: „Narodil se člověk, jaká to prostá věta.“ 
Dále pronesl krátký proslov k rodičům a na 
závěr popřál jménem zástupců obce a jménem 
svým hodně rodinné pohody, naděje, lásky, 
zdraví, štěstí, spokojenosti a radosti.

Komentář: Ing. Jaroslav Řezáč,  
místostarosta obce

Tradiční vážanská drakiáda 2024
V  sobotu 12. října pořádali nohejbalisté 

za podpory obce na poldru tradiční VÁŽAN-
SKOU DRAKIÁDU. Podzim ukázal, jak umí 
čarovat a  na  vodní hladině se objevil odraz 
nádherné scenérie. Sluníčko příjemně hřálo 
a modré nebe s bílými obláčky, bylo v pozadí 
s barevně zabarvenými stromy vskutku past-
vou pro oči. I když se chvílemi zdálo, že pofu-
kuje mírný vánek, vítr se nakonec rozfoukal. 
Krásné počasí mělo zřejmě vliv, že na poldr 
dorazilo velké množství dětí i se svými rodiči, 
či prarodiči nejen z Vážan, ale i přespolních. 

Sešli jsme se v  počtu odhadem cca 50–60 
lidí. Vzduchem střídavě létalo asi 25 draků. 
Ocenění dostalo několik dětí v  kategoriích 
drak, který nejvýš vzlétnul, byl největší, nej-

menší, doma vyrobený, originální a nejmladší 
dítě, které ho pouštělo samo. Děti si odnesly 
ceny v  podobě sladkostí, výtvarných potřeb 
a draka. Tímto děkujeme sponzorům za krás-
né dárky, které potěšily všechny děti, včetně 
těch, které se letos neumístily. Diplom si od-
nesl i  účastník, jehož drak zůstal v korunách 
stromů a musel si ho pracně sundat dolů. Pro 
děti i dospělé bylo připraveno občerstvení for-
mou teplých alkoholických či nealkoholických 
nápojů. Účastníci akce si mohli opéct na ohni 
špekáček. Příjemná atmosféra, která na poldru 
panovala, skončila až v podvečer, kdy se nad-
šené děti rozeběhly ke svým domovům. 

Děkujeme všem, kteří se drakiády účastnili 
aktivně i  těm, jenž byli přihlížejícími a  při-

šli nejen děti, ale i dospělé podpořit a strávit 
s námi při svařáku nebo čaji příjemné podzim-
ní odpoledne. Doufáme, že příští ročník bude 
tak vydařený jako ten letošní a budeme se tě-
šit, že se na poldru sejdeme ve stejném nebo 
ještě větším počtu. � Vážanští nohejbalisté

Lampionový průvod 2024
V  pátek 15. listopadu se uskutečnil 

ve Vážanech nad Litavou Lampionový prů-
vod. Tato akce patří do  kalendáře událostí 
v obci již řadu let. Letošní ročník měl štěstí 
nejen na počasí, které bylo velmi přívětivé, 
ale i na účast. Bezmála stovka účastníků se 
za  tmy a  hudebního doprovodu z  místního 
rozhlasu vydala obcí po 17. hodině. Ti zdat-
nější absolvovali delší trasu a ti, kteří již po-
třebovali spočinout a občerstvit se, odbočili 
u Obecní hospody a zamířili na její dvůr, kde 
na  ně čekaly nejen špekáčky, ale i  tradič-
ní „svařák“ a pro děti čaj. Děkujeme nejen 
všem zúčastněným, ale i těm, kteří se podíle-
li na organizaci.� Komentář: Alena Stříbrná

Rozsvícení vánočního stromu
V  pondělí 2. 12. 2024 se 

v  naší obci konala tradiční 
akce „Rozsvícení vánočního 
stromu“. V  netradičním poje-
tí, tentokrát s  perfektně hrají-
cí živou kapelou, bylo možno 
zaposlouchat se do vánočních 
písní a  dalších populárních 
melodií. Program začal v  17 
hod. úvodním slovem staros-
ty obce. V 17.15 hod. požádal 
starosta čtyři děvčata (nej-
více se před podiem tanečně 
projevující), aby odpočítala 
dobu pro rozsvícení vánoční-
ho stromu a  poté je ještě vy-
zval k odpočtu pro rozsvícení 
slámového betlému, letos doplněného o další 
postavičku. Přítomné děti zpívaly společně 
s  kapelou koledy a  při tom byly odměňová-
ny malou pozorností v podobě figurek malých 
andělíčků z lineckého těsta s PF 2025. Zhruba 
v 17.45 hod. se vydal starosta vypnout veřejné 

osvětlení, aby bylo přítomným 
umožněno pohodlněji sledovat 
ohňostroj, který byť už se leh-
ce topil v mlze, naladil sledují-
cí nadšením z krásně osvětlené 
večerní oblohy. Kapela hrála 
neustále nové a  nové koledy 
a  všichni příchozí (snad bez 
výjimky) byli s  uspořádanou 
akcí nadmíru spokojeni. Účast 
na  akci byla na  naše poměry 
vysoká. V  jednu chvíli bylo 
napočítáno 250 lidí. K občers-
tvení byl podáván svařák a čaj, 
které připravila paní Marie 
Zachovalová. Uzené dobroty 
byly zajištěny členy FC Váža-

ny n/Lit., z.s. Počasí nám letos přálo, takže 
jsme si užili krásnou chvíli, určenou k odrea-
gování se od shonu běžného života.

Veselé Vánoce, klid a mír v našich krajích 
a hodně zdraví.

Komentář: Ing. Václav Matyáš
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KADEŘNICTVÍ
ve Vážanech nad Litavou
které se nachází v RD č.p. 230 (v ulici u hřiště)

Vám nabízí následující služby:
• stříhání dámské, pánské i dětské
• barvení barvami Dusy či přelivy
• melírování a kombinované barvení
• trvalou, vodovou i foukanou
• účesy pro různé příležitosti
Vaše vlasy i Vy dostanete tu nejlepší péči 
v příjemném prostředí. 

Tel. 722 534 080

Partnerství
obce

s HC Kometa Brno


